



Barreiros Diesel
EL MOTOR ESPAÑOL
CAMIONES TRACTORES
Auto Baeta S.A.
CALVO SOTELO
LOGROÑO

La RAU acusa a Túnez de seguir órdenes «imperialistas» y Burguiba a Egipto del intento de asesinato que se le hizo

El nuevo Gabinete libanés pide poderes excepcionales al Parlamento

EL CAIRO, 16.—La República Árabe Unida ha acusado que la crisis diplomática existente entre la RAU y Túnez ha sido consecuencia de "un complot" llevado a cabo por el Gobierno de Habib Burguiba, siguiendo órdenes "imperialistas".

La emsora de El Cairo ha anunciado que la decisión del Gobierno tunecino de romper las relaciones diplomáticas con la RAU es "un paso más de la conspiración imperialista".

ACUSA BURGUIBA

TUNES (urgente), 16.—El presidente Habib Burguiba, de Túnez, ha declarado hoy que Egipto estaba complicado en el intento de asesinato de que se hizo objeto a principios de este año.

Siguen a pleno ritmo los preparativos para el Cónclave

El cardenal Viszinski, autorizado por el Gobierno satélite polaco para asistir Llegaron a Roma los cardenales españoles y la misión oficial

CIUDAD DEL VATICANO, 16.— Los preparativos para el Cónclave siguen a pleno ritmo. Cerca de quinientos trabajadores, entre albañiles, fontaneros y peones, trabajan desde el lunes para disponer el cierre de los accesos y las habitaciones de los cardenales y de los conalistas, altares, refectorios, cocinas y demás servicios necesarios para el desarrollo del Cónclave. Todos los accesos al Palacio Apostólico Vaticano, son cerrados a cal y ladrillo, con sólidas paredes de madera en las que se han instalado los tornos. Estos tornos o ruercas son cilindros de madera, huecos, de dimensiones que varían de los cincuenta centímetros a un metro de diámetro y dotados de una abertura a través de la cual pueden introducirse vituallas u otras cosas sin que las personas que manejan el torno puedan verse. Para impedir que exista comunicación de cualquier índole entre las personas que por ambos lados se acercan al torno, al lado de cada

uno hay dos capitanes, los que, naturalmente, vigilan desde el exterior. Los tornos son seis y están instalados al final de la escalera de Pio XII. En el Patio de San Dámaso ha sido cerrado con un sólido muro de ladrillo, de tal manera que quede un pequeño pasillo para llevar a los tornos. Los ascensores, con algunos empleados de tal servicio, podrán utilizarse dentro del recinto del Cónclave. Entre tanto, se están recogiendo muebles y enseres para las habitaciones de los cardenales y se han dispuesto en la sala de los claroscuros, que se encuentra en el segundo piso del Palacio Apostólico, cerca de las estatuas de Rafael, numerosos altares, donde los cardenales podrán celebrar la Santa Misa por la mañana. El refectorio de los purpurados ha sido instalado en la Casa de los Pontifices. Equipos de obreros están adaptando la sala llamada de los diplomáticos, usada en otro tiempo para los banquetes oficiales, situada entre el Patio de San Dámaso y el de los papagayos, que servirá para el servicio a los cardenales. Se han instalado cocinas, hornos y demás útiles necesarios, con tuberías provisionales de gas y agua.—(Efe.)

ASISTIRÁ EL PRIMADO DE POLONIA

BERLÍN, 16.—El primado de Polonia, cardenal Wiszinski, saldrá de Varsovia mañana, viernes, por vía férrea en viaje a Roma, según se dice en los círculos eclesiales más autorizados de la capital polaca. Ha sido provisto de pasaporte diplomático, y por esa circunstancia cruzará Checoslovaquia sin necesidad de visado de las autoridades de ese país.—(Efe.)

ESPAÑOL EN LA MISIÓN LLEGAN LOS CARDENALES OFICIALES

ROMA, 16.— Con el señor Martín Artajo llegaron a Roma los demás miembros de la misión oficial española en los funerales de Su Santidad Pio XII, que comprenden a don Mariano Pulegones Oliver, director general de Asuntos Eclesiásticos; don José Rivera López, director de la Santa Sede del Ministerio de Asuntos Exteriores; general don Luis Armada de los Ríos, marqués de Santa Cruz de Rivadulla, presidente del Consejo Superior de Apostolado Castrense; don José Sintes y Urdiola, camarero de capa y espada de Su Santidad, y don Esteban Fernández Ruiz, jefe técnico de la Oficina de Información del Ministerio de Asuntos Exteriores. Una numerosa representación de personalidades vaticanas, españolas, chilenas e italianas recibió en el aeropuerto de Ciampino a los cardenales de España y Chile y a la misión del Gobierno español.—(Efe.)

Ante la resuelta actitud de Salan, el Comité de Salvación Pública de Argelia suspende indefinidamente la huelga

ARGEL, 16.— Camiones del Ejército con altavoces recorren las calles de Argel, pidiendo a la población se mantenga en calma, a pesar de los llamamientos que le han sido hechos por los ultraderechistas que se oponen al general De Gaulle. Los extremistas del ala derecha han convocado una huelga general y una reunión de masas para las tres de la tarde, como protesta por la orden del primer ministro de que los militares cesasen en toda actividad política y abandonaran sus puestos en los Comités de Salvación Pública. Pero, de momento y con excepción de los citados camiones, la mañana discurre normalmente en las calles de Argel y todo el mundo ha acudido a su trabajo.

para que todo el mundo acuda normalmente a sus ocupaciones y se anuncia que el Ejército pondrá a cualquier desorden que pudiera producirse. Mientras tanto, el Comité de Salvación Pública, que se declaró en sesión permanente desde que lo abandonaron Masad y los restantes miembros militares, ha vuelto a reunirse, pero, a juzgar por la reacción de esta mañana, puede asegurarse que ha perdido gran parte del apoyo popular de que disfrutaba. El Comité ha recibido hoy un nuevo golpe, al dimitir su cargo el secretario general de dicho organismo, Alain de Serigny, director del periódico "Le Echo d'Alger". Serigny ha sido siempre uno de los más decididos partidarios de la total integración de Argelia con Francia, pero en su telegrama de dimisión —actualmente se encuentra en París— dice que tomó la decisión de abandonar el Comité cuando la mayor parte de sus miembros decidieron mantener la orden de huelga general a pesar de los consejos en contra del Ejército.—(Efe.)

ULTIMO DISCURSO ESCRITO POR PIO XII ES EN SI UNA DESCRIPCION DEL SACERDOTE PERFECTO

EL DIARIO VATICANO DICE QUE ES «CASI OTRO TESTAMENTO» DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—El Vaticano ha dado a conocer esta noche un discurso pronunciado y no pronunciado por el Papa Pio XII, en el que es el "último Pontífice" describe las alegrías espirituales y amarguras humanas de sus clérigos. El discurso, en italiano, es el último de los centenares escritos por el Santo Padre Pio XII en sus 19 años de pontificado. Es en sí el discurso una descripción del sacerdote perfecto, que muchos católicos consideran identificado con el mismo Pio XII. El diario vaticano "Osservatore Romano", que publica el discurso, dice que es "casi otro testamento" del Papa.

Ya enfermo, el Pontífice preparó el discurso a principios de octubre para pronunciarlo ante un grupo de seminaristas italianos de Apulia, a los que debía recibir el próximo domingo día diecinueve. "El carácter sacramental de la ordenación —dice Pio XII— sella por parte de Dios un pacto eterno de su amor y predilección, que pide de la criatura escogida reciprocidad a través de la santidad. La dignidad conferida (por Dios) debe por ello ser acompañada de una dignidad adquirida, por lo que un mero acto de voluntad y deseo, a pesar de que sea intenso, no es suficiente. Humilde y verdaderamente, el clérigo debe llegar a acostumbrarse a tener un concepto de su persona muy diferente y mucho más alto que el concepto ordinario de aun ilustres cristianos".

En su último discurso agrega Pio XII: "Será un hombre escogido entre el pueblo, un privilegiado de sacramentos divinos, un depositario del divino poder. Su vida no será suya por más tiempo, sino de Cristo. Es un hecho que Cristo vive en él. No se pertenece a sí mismos, ni a sus parientes y amigos, ni aun a una tierra dada: la caridad universal será su aliento. Sus mismos pensamientos, deseos y sentimientos no serán suyos, sino de Cristo, su vida".

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

CONVOCATORIA DE INGRESO EN LA ESCUELA AGRICOLA DE COGULLADA

Como en años anteriores, la Casa de Economía Rural de Nuestra Señora de Cogullada, Obra Social de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, anuncia para cubrir 24 plazas mediante examen- oposición.

Son las condiciones necesarias para el ingreso: PRIMERA.—Que la edad del aspirante ha de estar comprendida entre los 13 y 15 años; y

SEGUNDA.—Que el padre o cabeza de familia del aspirante ha de ser labrador o ganadero residente en Aragón, provincia de Logroño o partido judicial de Molina de Aragón (Guadalajara).

Los alumnos de esta Casa de Economía Rural cursan sus estudios agrícolas y ganaderos durante cuatro años en régimen de internado, con las vacaciones reglamentarias, al final de las cuales alcanzan el título de Labrador Diplomado, reconocido por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, del Ministerio de Educación Nacional.

Puede pedirse información en nuestras Oficinas Centrales, San Jorge, 8, Zaragoza; en las de la Subcentral de Logroño, Sagasta, 2, y Muro de la Mata, 1; en cualquiera de nuestras Sucursales o Aencias, o en la Casa de Economía Rural de Nuestra Señora de Cogullada, Zaragoza.

El plazo de admisión de instancias y demás documentación se cierra el 1.º de noviembre de 1958.

Los ejercicios de examen se realizarán en las respectivas capitales de provincia y en Monreal del Campo (Teruel), para los residentes en el partido judicial de Molina de Aragón, en las fechas siguientes:

- Domingo 16 noviembre 1958, en Huesca.
- Martes 18 " " en Logroño.
- Jueves 20 " " en Teruel.
- Viernes 21 " " en Monreal del Campo.
- Domingo 23 " " en Zaragoza.

Logroño, 6 de octubre de 1958.—El Director General.

ello ser acompañada de una dignidad adquirida, por lo que un mero acto de voluntad y deseo, a pesar de que sea intenso, no es suficiente. Humilde y verdaderamente, el clérigo debe llegar a acostumbrarse a tener un concepto de su persona muy diferente y mucho más alto que el concepto ordinario de aun ilustres cristianos".

En su último discurso agrega Pio XII: "Será un hombre escogido entre el pueblo, un privilegiado de sacramentos divinos, un depositario del divino poder. Su vida no será suya por más tiempo, sino de Cristo. Es un hecho que Cristo vive en él. No se pertenece a sí mismos, ni a sus parientes y amigos, ni aun a una tierra dada: la caridad universal será su aliento. Sus mismos pensamientos, deseos y sentimientos no serán suyos, sino de Cristo, su vida".

Añade el Papa en su discurso que no se le oculta cuán duras pueden parecer estas normas en los tiempos modernos. "Tales conceptos —escribe— pueden parecer muy atrevidos en nuestros días, cuando el lema "vivir la propia vida" es un axioma incuestionable y extendido aun cuando signifique una autonomía y libertad sin freno. Pero, ¿no es el sacerdote "la sal de la Tierra" y "la luz del mundo"? Sus ojos ven solamente un mundo poblado de almas: sus virtudes, sus luchas, heridas y necesidades. Los sentidos externos también encuentran cuerpos, pero hasta donde éstos son o están destinados a ser tabernáculos de Dios y con bienes materiales hasta donde sean medios para la gloria de Dios. Este punto de vista espiritual hace más intenso el sentimiento de caridad hacia aquellos sobre los que la vida derrama lágrimas: éstos son los preferidos por el alma sacerdotal. Aunque vive en el mundo, el sacerdote no se siente prisionero del mundo ni bajo los algunas veces violentos impulsos de la pasión, ni bajo el peso de la miseria".

"Libre como cualquier espíritu que se mueve en su centro natural —añade Pio XII—, controla los acontecimientos, las contradicciones, la vanidad del tiempo y la materia. Es la cabeza de todos aquellos que

no nos apartemos en nada de la verdad. Mientras que estamos unidos en tu nombre, haz que en todas las cosas nos atengamos a la justicia y a la verdad, de tal manera que nuestra labor aquí no difiera en nada de TI, y en lo futuro podamos conseguir la eterna recompensa por el bien hecho. Así sea".—(Efe.)



Doble asesinato por robo en Zaragoza

ZARAGOZA, 16.—Unos maleantes entraron de madrugada en la finca "Torre del Prestamista", del barrio de Garrapillos, al parecer para robar, y como ofrecieran resistencia los dos habitantes de la casa fueron agredidos con hachas y navajas, resultando muertos. Un tractorista, empleado de

la finca, al entrar en la casa para recoger los útiles de trabajo, encontró muerta a la sirvienta Miguela Navarro Serranillo, de 60 años, soltera, y en gravísimo estado al dueño de la finca, Tomás Millán Cerreuela, de 78 años, viudo, que falleció en el Hospital Provincial, donde fue trasladado.

Pío XII ante la Ciencia

Per José M. Albareda Herrera
(De la Academia Pontificia de Ciencias)

Un incesante crecimiento científico cada día más estimulado y sistemático, una amplísima difusión cultural de los conocimientos logrados, constituyen, en el mundo de hoy, el potente imperio de la Ciencia, en ininterrumpida expansión de fronteras. Nuevas cátedras y laboratorios, Universidades e Institutos, desarrollan continuamente el saber humano y sus dilatadas aplicaciones.

Cuando comenzó este ritmo vigoroso, a veces vertiginoso de crecimiento científico, el empuje de humanas soberbias quiso ver en él todas las posibilidades y garantías de progreso humano. "Del progreso de las ciencias —escribió Fichte— depende inmediatamente todo el progreso del género humano". Pero en nuestros días no las Presunciones filosóficas, sino las experiencias vividas, han dictado a destacados técnicos abundantes testimonios contrarios. Colennetti ha dicho que los progresos de las ciencias y de la técnica se han transformado demasiado a menudo en instrumentos de opresión y de destrucción. X. Alberto Boerger, desde Montevideo, ha proclamado que todas las conquistas materiales de nuestra época no han tenido otro efecto que el incrementar la inquietud del alma.

Las primeras ondas de esta ya secular avalancha de progresos, emitidos por la exaltación vibrante de la libertad, presentaban frentes que parecían dispuestos a arrollar las creencias religiosas, a socavar la fe, a quebrantar la firmeza dogmática de la Iglesia (de la única Iglesia con firmeza dogmática).

La figura venerable de Su Santidad Pio XII estaba ligada uno y otro día a la marcha de los avances científicos; en continuadas recepciones de científicos de todos los países y de las más diversas ciencias; en fecundo interés por fomentar y recoger directamente los progresos científicos y proyectarlos sobre las necesidades crecientes de todos los hombres, mediante reuniones como las de la Pontificia Academia de Ciencias. Los discursos de Su Santidad, dirigidos a científicos, sobre temas científicos, y sus relaciones con la doctrina de la Iglesia y con el progreso moral y material de la vida humana, constituyen un tratado gigantesco y vivo, elaborado página a página en el fluir de los problemas y de los Congresos, en el contacto directo con los cultivadores de todas las disciplinas científicas.

Cuando el progreso material se ha desligado del progreso moral, la Ciencia ha comenzado a temerse a sí misma, ha querido refrescar su mente apesadumbrada, cavilosa, con auras de las llamadas aplicaciones pacíficas que sirven de distracción y de telón del fondo sombrío de las otras aplicaciones.

En esta época agitada por los vaivenes del intelectualismo, a ratos loco de optimismo y a ratos decaído de angustias, el Papa Pio XII ha trazado la línea serena y firme, humana y divina, de la verdad. Ha dicho palabras levantadas y enaltecedoras para el cultivo de las ciencias: "Admirad, ¡oh investigadores de la Naturaleza y de las leyes que la gobiernan!, en el centro del universo, material la grandeza del hombre, a cuyo primer encuentro con la luz, saludada por él con un gemido infantil, Dios mantiene abierto el teatro de la Tierra y del firmamento con todas las maravillas que le encantan y atraen sus ojos inocentes. Y este teatro, ¡qué otra cosa es sino el objeto primero y fundamental de todo conocimiento humano, que desde allí se inicia con millares de imágenes que la maestra Naturaleza echa y vuelve a echar en la avidez de nuestros sentidos?". "Así es como el macrocosmos extrínseco material dice de sí una gran palabra al microcosmos intrínseco espiritual; uno y otro en su forma activa están soberanamente regulados por el Autor de las leyes de la materia y del espíritu...; pero los procesos del espíritu, que escucha la voz y las maravillas del Universo, unas veces son terribles, otras

(Pasa a la quinta página)

(Pasa a la última página)

SECCION RELIGIOSA

TRIDUO MISIONAL EN SAN BARTOLOME

Los días 17, 18 y 19 se celebrará un triduo misional en favor del Día de las Misiones. Todos los días, a las siete y media de la tarde, función eucarística con sermón, que predicará el R. P. Wenceslao Zabaleta, S. J., terminando con la reserva y la adoración de la reliquia de San Francisco Javier, Patrón principal de las Misiones.

El día diecinueve, Domingo del DOMUND, en todas las misas se hará la colecta para las Misiones.

ROSARIO DE LA AURORA Como todos los sábados, saldrá mañana el Rosario de la Aurora de las iglesias de la ciudad a las horas señaladas.

En vísperas del DOMUND, se aplica por la propagación de la fe entre los infieles.

Homenaje póstumo a Pío XII Se celebrará el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe entre los infieles.

CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA Y DE MADRES CRISTIANAS Mañana, sábado, día 18 de octubre, en lugar de la acostumbrada sabatina, tendrá lugar un solemne funeral por el alma de Su Santidad Pío XII. Se os invita a todas de manera especial. Asistid con la medalla, y cuantas quieran podrán cumplir guardando las prescripciones, últimamente establecidas por la Iglesia.

SANTOS DEL DIA San Mariano y San Florentino.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos. — José Javier Beruete Valderrama y Alberto Bernardo Sáenz Garrido. Defunciones. — María Negro González, de 63 años, de Bilbao, y Silvano Jiménez Pérez, de 66 años, de Yécora (Alava). Matrimonios. — Daniel Inne, de Alcañiz, con Milagros Grau Sagasti.

Circulo Logroñés

La Junta directiva pone en conocimiento de los señores socios que las misas que se han de celebrar en las Parroquias de horas que se detallan serán a petición por el alma de nuestro querido presidente don Luis Martínez Ariznavarreta (que en paz descanse), aplicando a usted su asistencia. En la Redonda: El día 18, a las 8, en el altar de los Angeles, a las 9'30, en el altar de la Milagrosa, y a las 9'30, en el de los Angeles. En la Redonda: El día 26, a las 11, 12 y 1. En el Carmen: El día 31, a las 7, 9 y 9'30. Logroño, 17 de octubre de 1953.—P. A. de la Junta Directiva. El Secretario, José María Gil Albert Velarde.

A BILBAO

AL PARTIDO A BILBAO - A MADRID

Salida, domingo 19, a las 7 mañana. Regreso, 10 de la noche. VIAJES LUGAR, P. H. Toledo, 12. Tfno. 1859. Calzados Verano

DISTINGASE!

FELICITANDO LAS PASCUAS Y AÑO NUEVO CON EL ORIGINAL. CHRISTMAS-CHEQUE B. B. C. UNA AUTENTICA REVELACION. — PEDIDOS A: CHEQUES B. B. C., Doctor Gómez Ulla, 4. — MADRID.

Guia Sanitaria

Doctor Merino Cirujano Diplomado del Hospital Militar de Logroño CIRUGIA GENERAL APARATO DIGESTIVO TEL. 3896. (CSP. 463)

García Castellanos MEDICO PUERICULTOR De los Servicios de Higiene Infantil del Estado, De Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander. Niños Consulta: A las 12 y a las 5 Calvo, Sotelo, 6, 3. Teléfono 3235.

Emilio Casas (hijo) PIEL VENEREAS SIFILIS Muro de la Mata, 13, 2. (Tfno. 1378 y 2951. (CSP. 342)

E. ESPUELAS REANUDARA SU CONSULTA EL DIA 17

Fernando Pons Ibáñez SUSPENDE SU CONSULTA

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 943.

Los cupones terminados en 43 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 19,7, a las 17,15; media, 16, y mínima, 12,2, a las 6'30 de la mañana.

Presión atmosférica, 736'6.

Farmacias de guardia para hoy.—Don Miguel Muro, Marqués de Vallejo, 19, y don Mariano Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo número 9.

Libramientos puestos al pago.—En la Delegación de Hacienda se han puesto al pago los extendidos a nombre de Antonio Lacambra Rubio, Daniel Pernas Heredia, Natividad Tobía Lacuantegui y otros, Donaciano Hierro Marín, Francisco Javier Ochoa y Vargas, habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil, habilitado del Distrito Forestal, representación legal de la Casa "Ronco Unión Cerrajería, S. A.", Antonio Peche López y José María Zaragoza y García-Escudero.

Patronato de Casas del Ramo del Aire

DELEGACION LOCAL DE LOGROÑO

Necesitando proveer una plaza de portero de vivienda en las casas de jefes y oficiales de esta, quienes deseen ocuparla y reúnan las condiciones para ello pueden solicitarlo del señor Teniente Coronel Delegado antes del día 26 del corriente mes.

Informes sobre solicitudes, remuneraciones, condiciones, etc., en Marqués de la Ensenada 32, bajo, Izda., de 3 a 3'30 de la tarde los días laborables.

Tickets Iruña

La Vida en la Ciudad

¡Otoño - Invierno!

El surtido más completo para esta época del año, lo encontrará en

ALMACENES DELICIAS

MANTAS DE CAMA, DE ORTIGOSA DE CAMEROS. GENEROS DE PUNTO, INTERIORES Y EXTERIORES. LANAS PARA LABORES VENDAVAL, MANON, CP.

CALCETINES DE LANA -- PAÑUELOS -- BUFANDAS. JERSEYS -- CHAQUETAS -- PARAGUAS -- MEDIAS

SURTIDO INCOMPARABLE -- PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACENES DELICIAS

Nuestra Sección Femenina celebró brillantemente la festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús

Misa en San Bartolomé con asistencia de nuestras autoridades y jerarquías y pase de juventudes a la Sección Femenina fueron los actos celebrados en la capital

Una vez más, las muchachas de la Sección Femenina han rendido tributo, un tributo obligado de amor y de recuerdo, a Santa Teresa de Jesús, la monja castellana andariego y mística que supo levantar con sus sandalias, por los caminos polvorientos de Castilla, una fe viva y ardiente. También nuestras muchachas, a través de sus cátedras ambulantes y de todas sus otras actividades, van, como la Santa, encendiendo en la llama del amor y de la fe nuestras ciudades y nuestros pueblos. También ellas, este año como tantos otros, han ido derramando a manos llenas la semilla de la que nacerá luego la fe — divina y humana — y sus consecuencias directas de la esperanza y de la caridad.

Ante la fiesta de la Sección Femenina cobran una presencia insospechada unas palabras — certeras y exactas como todas las suyas — con las que Su Santidad el augusto Pontífice Pío XII saludara a un grupo de muchachas de la Organización femenina de la Falange Española. Tradicionalista y de las JONS, quienes después de poner a sus pies la ofrenda de todos los frutos de España, le aclamaban con voz emocionada y un trémolo glorioso en las manos: "Jóvenes españolas — dijo Pío XII a la representación española de camisa azul y boina roja — Si es verdad que os preciáis de serlo cien por cien, acordaos que la española ha sido siempre graciosa, pero modesta, bulliciosa, pero recatada; chispeante de ingenio, pero obsequiosa y sumisa a las verdades de la fe, sinceramente vividas. En el cristiano hogar español cuenta todavía con una influencia decisiva para hacerle seguir siendo el santuario que siempre fue. Ahí está la base de esa restauración nacional que vuestra Sección Femenina pretenderá en la restauración religiosa. Pues no se podrá nunca olvidar que en los días grandes en España las mujeres se llamaban Isabel de Castilla o Teresa de Jesús, y este mismo año

celebramos el centenario de su nacimiento. Nos, hemos tenido el consuelo de elevar a los altares a dos españolas: Soledad Torres Acosta y Vicenta María López y Vicuña". Se están cumpliendo ahora dieciocho años de esto. La fecha memorable en que nuestras muchachas oyeron, con el corazón entecido de emoción, estas palabras a la más alta jerarquía espiritual de la Tierra; fue el mes de octubre de 1940. De entonces acá, ninguna ocasión mejor para un ajuste de cuentas que la fiesta de su Santa Patrona, la Madre Teresa de Jesús o Teresa de Avila, como gustamos de decir los españoles.

Y la verdad es que la Sección Femenina puede, con la mano en el corazón, presentarse a la cita con las manos llenas por la labor intentada y conseguida. Aquellas palabras memorables han sido, desde entonces, consigna de urgencia dentro de su corazón y a ellas se ha consagrado el esfuerzo de miles de muchachas anónimas. Y por todos los caminos de España han llevado la verdad en su boca y el esfuerzo en sus manos y en su sacrificio.

De toda la provincia llegan a nuestra Redacción noticias de haber celebrado la Sección Femenina riojana con sin igual esplendor la fiesta de su Patrona, Santa Teresa de Jesús. Pero, como es lógico, donde mayor relieve tuvieron los actos fue en la capital. A las 11 se dijo la santa misa en la iglesia de San Bartolomé, con asistencia de todas las afiliadas, así como numerosos grupos de Juventudes y alumnas de los Centros de Enseñanza. Ocuparon la presidencia, junto con la delegada provincial, señorita Elena Rodríguez, el sujeto provincial del Movimiento, don Fernando Tejada, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial; el vicepresidente de la Diputación, en funciones de presidente, don Pío Tudela; el delegado provincial sindical, don Javier Cerón; el delegado provincial del Frente de Ju-

ventudes, don Carlos Bonet; el legatiente de la Guardia de Franco, don Rafael García Brieva; y otras jerarquías y autoridades. Ocupó la cátedra sagrada el reverendo P. Mendizábal, S. J., quien con singular acierto glosó las virtudes de la Santa Patrona, de cuya vida hizo un encendido elogio. La segunda parte de su brillante oración fue también un canto a la labor que, bajo la inspiración de Santa Teresa y la ayuda de Dios, viene realizando la Sección Femenina.

Terminada la misa, autoridades, jerarquías e invitados se trasladaron al salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, donde tuvo lugar un emotivo acto de pase de las Juventudes a las filas de la Sección Femenina. El reverendo Padre Murugarren, S. J., tomó juramento a las nuevas afiliadas, haciendo uso de la palabra luego la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Elena Rodríguez, que dió la bienvenida a la Organización a cuantas han militado hasta la fecha en la categoría de las Juventudes. Hace un resumen de las muchas dificultades que las nuevas camaradas de la Sección Femenina han de encontrar para cumplir con las obligaciones y la rectitud que el honor que hoy han recibido les hace adquirir. El yugo y las flechas que llevarán de ahora en adelante, como un símbolo de cruzada, las obligará a ser las mejores en todo. A sacrificar muchas veces su gusto y su voluntad por tareas ingratas dedicadas al servicio de Dios, de la Patria o de sus camaradas. Pero su Santa Patrona ha de darles, en cada hora y cada minuto, el apoyo preciso, y cumplir esas obligaciones — si Dios lo quiere así — será el día de mañana su mejor timbre de gloria y su honda satisfacción de saber cumplida la tarea impuesta. Termina con ¡Arriba España!, que es entusiásticamente contestado por todos los presentes.

Cerró el acto, en nombre de nuestra primera autoridad y jerarquía provincial, el sujeto provincial del Movimiento, don Fernando Tejada, que señaló la honda emoción que le causaba un acto de tanta trascen-

Crónica de sucesos

Por insolente Por insolente con un guardia municipal cuando éste le llamó la atención por llevar apagado el faro de la bicicleta que montaba, fue presentado en la Comisaría de Policía Tomás Sáez Santamaría, de 55 años. Le mordió un perro En el Cuarto de Borracho del Hospital Provincial recibió asistencia facultativa Félix Domínguez Cál, de 34 años, de erosiones en la cara posterior de la pierna derecha; de pronóstico leve, salvo complicación, que le fueron causadas por mordedura de perro.

Jefatura del Sector Aéreo

Ausentándose de esta plaza el ltmo. señor coronel don Rafael Serrano Arenas, jefe del Sector Aéreo de Logroño, se hace cargo accidentalmente de la jefatura el teniente coronel don José María Rodríguez Rillova.

dencia como el que acababa de tener lugar. El ejemplo de estas muchachas laborando en el servicio de la Patria es — dijo luego — un ejemplo y un estímulo para nosotros, ejemplo y estímulo que nos obligan cada día a ser más esforzados en el cumplimiento de nuestro deber, a trabajar con más alegría y satisfacción en la tarea que voluntariamente nos hemos impuesto, a luchar, en una palabra, con todo nuestro corazón por ese lema donde se resumen todas las doctrinas del Movimiento: por el Imperio hacia Dios. Se cantó luego el "Cara al Sol", dando el señor Tejada los gritos de ritual.

Tickets Iruña

Hace 25 años

En Jerez de la Frontera se inició un mitin socialista pero los elementos de la C. N. T. y la F. A. I. armaron un gran escándalo, entonando el himno anarquista, y consiguieron que el delegado gubernativo se viera precisado a suspender el acto.

En Oviedo se reunieron los socialistas, acordando aliarse a los comunistas en las próximas elecciones, presidiendo de la República.

En el pueblo de Minjivo (Teruel), con motivo de la suspensión de una capea, se empujó al pueblo frente al Ayuntamiento, dirigiendo insultos contra las autoridades. La continuación pretendieron dar guerra a las reses bravas, interviniendo la Policía, que fue recibida a tiros y pedradas, estableciéndose un tiroteo por ambas partes y resultando varios heridos.

En el pueblo de Caldarra (Jaén), de ocho mil habitantes, se declaró la huelga general, cometiendo los huelguistas toda clase de atrocidades.

En Santiago, la huelga general seguía empujando. Los huelguistas cortaron el agua; los mercados estaban sin abastecer por no acudir los campesinos por temor a la huelga, y las panaderías no trabajaban. Varios gremios acordaron secundar la huelga.

Se les concedió el ingreso en el Cuerpo de Ayudantes del Servicio Agronómico de esta provincia a nuestros paisanos y vecinos don José Martínez Iniguez y don Pedro Iradier Ochevia.

En el Teatro Breton, la compañía lírica del maestro Guerrero representó, por la tarde, "Sole la peletera", y por la noche, "Las rayas de la mano".

Las temperaturas del día en nuestra capital fueron: Máxima al sol, 23'5 grados; a la sombra, 18'2, y mínima, 8'8, en la madrugada.

En Villamediana terminó la escasa recolección de uva, que no llegó a una quinta parte de la del año anterior.

En Casanare de Rioja se dio por terminada la vendimia, que apenas se había comenzado este año debido a la enfermedad del viñedo.

Tampoco se hizo recolección de leguminosas y hortalizas, destruidas por los dos períodos registrados.

HACE 60 AÑOS.—Estaban en circulación muchos billetes falsos de cien pesetas, que incluso las personas peritas tenían gran dificultad en distinguir, ya que la falsificación estaba realizada con todo detalle.

Comenzó a repartirse el dividendo de las utilidades obtenidas en las últimas corridas de San Mateo, y al mismo tiempo se verificaba la suscripción para las del año próximo. De las ganancias obtenidas, correspondió cincuenta céntimos a cada uno de los suscritos con 50 pesetas, o sea un uno por ciento.

Fueron muchos logroñeses a Zaragoza para presenciar la corrida con ganado de Mura, que resultó manso. Los diestros Alvaadito, Punteret y Pacomín Peribáñez, cumplieron.

Tickets Iruña

Todos los días vera usted algo realizado con... Tabllex EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS... EL TABLERO DE LAS 1.000 APLICACIONES Información: HEINCO Miguel Villanova, 7, principal Teléfono 3885. LOGROÑO

Enlace Innerarity-Grau

En el altar mayor de la Iglesia parroquial del Corazón de María, bellamente adornado, celebraron anteayer a mediodía el sacramento del matrimonio la encantadora señorita Milagritos Grau Sagasti y don Daniel Innerarity Alcarraz, ingeniero aeronáutico.

La novia, que vestía precioso traje de faya en seda natural y velo de tul itulión, hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino, el propietario y concejal del Ayuntamiento logroñés don Félix Grau y Ortiz de Murria, y el novio, de uniforme, dando el suyo a su madre y madrina.



La distinguida dama, doña Victoria Alcarraz de Innerarity. Portó las arras para la ceremonia el niño Francisco José Angulo Sánchez Prieto.

Bendijo la unión matrimonial y celebró la misa de espousales el Rvdo. P. Ignacio de la Cruz Baños Corres, de los Sagrados Corazones, hasta hace poco Procurador General de su Congregación ante la Santa Sede, tío de la desposada, quien pronunció una elocuente plática y al final de la misa dió la comunión a los contrayentes, padrinos y familiares.

Por delegación del señor juez municipal, actuó en la formalización del acta matrimonial, a los efectos civiles, el prestigioso abogado don Gonzalo Carrillo, y la firmaron como testigos el Ilustrísimo señor don Juan Innerarity Cifuentes, padre del contrayente; Ilustrísimo señor don Juan Grau Taza, ex-alcalde de Logroño y abuelo de la desposada; Ilustrísimo señor don Rafael Serrano Arenas, coronel jefe del

Sector Aéreo de Logroño; Ilustrísimo señor don Fernando Trevijano, alcalde de Logroño; don Javier Cerón, delegado provincial de Sindicatos; el abogado don Juan José Grau y su hijo del mismo nombre; don Santiago Innerarity Alcarraz, hermano del contrayente; don José García Escudero, coronel de Infantería; el teniente coronel del Ejército del Aire don Víctor Herrero; el comandante don Luis García Eresca, y don Antonio Loma-Osorio, abogado y director de NUEVA RIOJA.

Terminado el acto religioso, los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados con un exquisito banquete de bodas en la Sala Ducal, interpretando durante el mismo un selecto concierto la Orquesta Ayala.

El nuevo matrimonio, que salió de viaje para varias poblaciones de España y Portugal, fijará su residencia en Bilbao.

Reciban nuestra más cordial felicitación los recién casados y sus muy estimadas y distinguidas familias.

El señor Cerón Ayuela entrega las credenciales a los veintiséis becarios sindicales

En el salón de reuniones de la Casa Sindical logroñesa, el pasado sábado día 11, a las doce de la mañana, se verificó un simpático acto, del que fueron protagonistas todos los estudiantes, hijos de productores riojanos, que en número de veintiséis disfrutarán durante el presente curso de los beneficios de la beca en los diversos estudios que siguen: Bachillerato, Ma-



gisterio, Profesorado Mercantil, Ciencias Químicas, Filosofía y Letras, Medicina, carrera eclesiástica y Escuela de Pintura de San Fernando.

El importe total de estas becas otorgadas por la Delegación Provincial de Sindicatos para el curso escolar 1958-59 asciende a la cantidad de 164.500 pesetas.

Ante la presencia de los miembros componentes de la Junta Provincial de Becas, reverendo señor don Jesús Zamora, asesor religioso de la C. N. S.; don Vicente Ayuso, catedrático del Instituto de Enseñanza Media; don Alvaro Zabala y don Alfredo Casado, presidentes, respectivamente, de la Sección Económica de los Sindicatos Provinciales de la Piel y de Frutos, y don Pedro Fraile, vicesecretario de Obras Sindicales, el delegado provincial de Sindicatos, don Javier Cerón Ayuela, procedió a repartir a los estudiantes las correspondientes credenciales y el importe del primer plazo de la cuantía total de la beca, be-

neficio al que se han hecho acreedores por su eminente aplicación.

Seguidamente, el secretario de la Junta, señor Fraile, hizo uso de la palabra para saludar en breves términos a los distinguidos escolares.

El delegado sindical, señor Cerón Ayuela, cerró el acto dirigiendo una cordial adhesión, en la que transmitió a los be-

carrios una efusiva felicitación por el aprovechamiento que hasta ahora todos han hecho gala en sus estudios, exhortándoles a que redoblen su probada diligencia para que, culminadas las carreras, sean —lo que de ellos cabe esperanzadamente confiar— unos hombres que presten gloria a la Delegación de Sindicatos y den honra a España.

ESCUELAS Y MAESTROS

LA INSPECCIÓN DE ENSEÑANZA PRIMARIA Y EL DOMUND

La Inspección de Enseñanza Primaria de Logroño ha dirigido a todos los señores maestros de la provincia la circular que por su interés reproducimos a continuación:

“Como en años anteriores, al acercarse el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, la Inspección de Enseñanza Primaria se dirige con mucho gusto al Magisterio logroño para recordarle y poner de manifiesto, una vez más, la consigna y matiz singular que nuestra Santa Madre la Iglesia católica señala para cada Domund.

La acción que ha de ocupar en la escuela el primer lugar durante la semana misional del 12 al 19 del corriente mes, nos la da Pío XII en su apremiante Encíclica “Fidelis Domum”; en ella hay normas tan nuevas y desusadas hasta ahora que con toda verdad podemos hablar de la nueva etapa y acaudalada de la nueva época misionera que abre documento tan trascendental. El Santo Padre señala en dicha Encíclica como primer deber misionero la oración. “Nos deseamos, dice, que se recé más y con mayor fervor. Es vuestro deber sostener una súplica incesante y urgente por tan santa causa”. Por este motivo hemos de procurar que durante la indicada semana misional el Padremuestro, oración misionera por excelencia, surja espontáneamente de la propia vida de la escuela en favor de los infieles. El Sumo Pontífice encarece mucho el rezo de tan hermosa plegaria en la “Fidelis Domum”. “Dirigios, dice, al Padre celestial, y con Jesús repetid la oración que fué la de los primeros apóstoles y sigla siendo la de los operarios apostólicos de todos los tiempos”. Dios Nuestro Señor ha condicionado el que podamos llamarle Padre a la fraternidad; si no somos como hermanos no nos recibirá como hijos de Dios. Lo único que nos justifica el llamarle Padre es el que seamos hermanos; una hermandad sin restricciones en el ancho de la Tierra, universal, católica. Ellos, los pobres del alma, los infieles, los más desgraciados son nuestros primeros hermanos: ¡casi 2.000 millones de hombres, de hermanos que no conocen todavía a Jesucristo, que viven sin la luz verdadera y sin esperanza! A este respecto escribía Pío XI: “Nadie puede ser tenido por tan pobre y desnutrido, nadie tan débil, hambriento y sediento como él que carece del conocimiento de Dios”.

Seamos hermanos en todo y para todo y conquistemos esa fe difícil por la cual sabemos que Cristo está en todos y que por Él son hermanos nuestros los negritos de Etiopía, los anamitas y los tonkineses, el esquimal que habita las heladas tierras de Alaska, los aldeanos de Urakami, los budistas habitantes del inmenso Imperio del Japon... El Domund es el día de la gran fraternidad cristiana; todos hemos de sentir la preocupación personal, doloro-

sa, infinita de nuestra tierra, que de un polo a otro debe convertirse en tierra de cristianidad.

Es un hecho que los ejércitos infantiles siguen ocupando la vanguardia en el noble afán de las Misiones; los niños, con sus sacrificios, con la oración inocente y confiada, con su generosa limosna y postulación por nuestras calles y plazas, dan todo lo que tienen y se dan ellos mismos con alegría a tan generosa causa. ¡Cuánto nos enseñan los niños, ya lo dijo Jesús: “Alábot, Padre, Señor de cielos y tierra, porque escondiste estas cosas a los sabios y prudentes de este mundo y las revelaste a los pequeños”.

Entuquemos a nuestros alumnos, maestros católicos, sembrados en sus almas estas semillas de vida eterna, pero a su vez aprendamos de ellos la humildad y la sencillez de corazón para que podamos conseguir los premios eternos.

Antes de terminar debemos consignar otra idea que entraña un deseo del Ilustrísimo señor director del Secretariado de Misiones de esta diócesis y que el Consejo de Inspección lo hace también suyo: Procuremos, como educadores, encantar el celo misionero de nuestros alumnos para que logren convencer a sus padres a colaborar y dar sus nombres a la Obra Mundial Pontificia de la Propagación de la Fe. Si todos los católicos nos desprendiésemos de la módica cuota que abonamos los que militan en sus filas, el problema de las Misiones, en el aspecto económico, quedaba resuelto.

Que la Virgen Santísima, a cuyas plantas en Lourdes nos hemos postrado y siguen postrándonos, peregrinos de todo el mundo, bendiga desde el Cielo nuestra labor de educadores católicos, nuestro apostolado en favor de las Misiones, los sacrificios y propósitos concedidos para gloria y honor de su Divino Hijo”.

CORRIDA DE ESCALAS

El “Boletín Oficial del Estado” ha publicado la corrida de escalas correspondientes a las vacantes producidas en las escalafones de maestros y maestras durante los meses de junio y julio.

El resumen es el siguiente: Maestros.—Primera categoría, hasta el número 726 del escalafón; segunda, hasta el 2.505; tercera, hasta el 4.970; cuarta, hasta el 9.201; quinta, hasta el 15.715; sexta, hasta el 22.227.

Maestras.—Primera categoría, hasta el número 712 del escalafón; segunda, hasta el 2.159; tercera, hasta el 4.328; cuarta, hasta el 9.170; quinta, hasta el 15.708; sexta, hasta el 22.232.

CATEDRAS DE ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Próximamente se convocarán concursos de traslado para cátedras de Filosofía y Geografía. Sobre oposiciones aún no hay nada concreto. Es probable que se convoquen las de materias especiales, y más adelante algunas de numerarios.

EL CANAL DE LA ZABALLA

Alcance del importante proyecto

Creo llegado el momento de dar a los futuros usuarios de este canal una idea que les permita hacerse cargo de la importancia del mismo y de los beneficios que a sus tierras ha de reportar su realización.

Si bien parece natural enfocar en forma cronológica esta información dando cuenta de los antecedentes que obran en este archivo sobre el mismo y gestiones realizadas por nuestros antepasados para conseguir la ejecución del proyecto, la premura con que en esta ocasión se han llevado los trámites obliga a dejar dicho tema para mejor ocasión.

Me limitaré a indicar que las primeras gestiones las realizó el presidente de la Comunidad de Labradores, don Pedro Crespo, el año 1903, y que pasado otro, don Melitón Cárcamo se dirigió al gobernador y manifestó al gobernador y manifestó: “Que en virtud del silencio que reina sobre el trascendido proyecto de canal de riego de La Zaballa y considerando esta Comunidad que el llegar a convertir en hecho, el proyecto es uno de los medios de salvación de la agricultura en este pueblo, manifestarle que, aprovechando la bonanza del tiempo, puede el incultero encargado de los trabajos completar su estudio y dictaminar en forma”.

Como podrán comprobar todos los que conocieron Haro y su comarca en la época de la primera guerra mundial e inmediatamente anterior, la profección de don Melitón se ha cumplido en gran parte y acabará irremisiblemente de cumplirse en su totalidad, si la solución que se propugnaba no se lleva a efecto.

Al iniciarse la construcción del Pantano de Mansilla se nos dijo que todas las tierras de “Punto Arriba”, del término de Haro, y muchas de los términos de varios pueblos en Haro y Santo Domingo, habían de resaca merced a las aguas que tenían que llegarnos de aquel embalse. El extraordinario impulso que a los riegos han dado los Gobiernos del Movimiento llegó también a este proyecto, que se completó con el de un pantano de cota que debía construirse en alguno de los términos jurisdiccionales del partido de Haro o de Santo Domingo y recoger aguas, que actualmente se pierden, para hacerlas verter en la última parte del proyectado canal.

No es este el momento de efectuar obra de tan gran envergadura, ya que su costo se estima actualmente en tan gran cantidad que no la hace aconsejable. Sin embargo, las condiciones que se dan en los términos municipales de Casalarreina, Anguena y Haro, con una cantidad de agua suficiente para regarlos que empieza ya a aprovecharse desde el punto mismo de la captación, con tierras de magnífica calidad, una extensión regable superior a las dos mil hectáreas y unas condiciones topográficas que permiten realizar aproximadamente a media ladera, todo a lo largo de la loma de La Zaballa, sin obras de fábrica costosas ni explotaciones previas que encarezcan el proyecto, la construcción de un canal que, partiendo aproximadamente de la cota 530 hacia el kilómetro 10 de la carretera de Haro a Santo Domingo y aprovechando todo el agua sobrante de otros riegos y la que aflora en las proximidades de dicho punto transportadas con un itinerario casi paralelo a la curva de nivel correspondiente hasta el “Recodo de Gimfeco”, donde nos encontramos con una diferencia de cota en relación con el Ebro de unos 70 a 80 metros, que permitiría, de estimarlo conveniente las autoridades correspondientes, el aprovechamiento industrial del mismo con una potencia aproximada de un H. P. por litro, muy considerable en su totalidad, teniendo en cuenta el caudal de aguas existentes en invierno, que permitiría un ahorro de agua en otros pantanos los meses que no nos es necesaria para riego, lo que habría de reflejarse en los regadíos que dependan a su vez de los pantanos antedichos.

Empieza a tener carácter de axioma la afirmación que se hace constantemente en revistas y tratados de agricultura de que el agua crea la fertilidad y en su consecuencia la riqueza y el bienestar sociales. Se refleja esto en la diferencia de valor de la propiedad dentro de un mismo término con partes que se riegan y otras que quedan en secano. En este caso en que la propiedad a regar es tan considerable, el aumento de su valor supone muchísimos millones. Paralelo a dicho aumento van los de la riqueza, el nivel social y futuro aumento de población, riqueza y bienestar que deben alcanzar no sólo a los labradores, sino también a los que viven en la zona objeto de la mejora.

Las condiciones de éxito para

obras de esta clase se cumplen plenamente en este proyecto. De los años realizados hasta el momento puede asegurarse que la cantidad de tierra a regar es menor, proporcionalmente, que el agua de que se puede disponer.

La existencia de un mercado dado la densidad de población del complejo industrial creado en las Vascongadas y la facilidad de comunicaciones con dichas provincias, garantizará la segunda condición. Si esto no fuera suficiente, la intensificación del cultivo de remolacha, que necesariamente ha de producirse, absorberá un tanto por ciento muy considerable de la producción total que se consigue.

El cultivo de alfalfa, que especialmente en los primeros años y hasta tanto vayan modificándose los hábitos de los cultivadores, ha de producirse, traerá como consecuencia lógica el aumento de ganado de cría, la ampliación de la industria lechera y una mayor producción de estiércol. Imprescindible es las tierras de regadío. Será factible la instalación de una fábrica de azúcar y la creación y ampliación de diversas industrias derivadas de la agricultura que, aumentando el número de jornales, evitarán que los obreros salean como ahora diariamente a buscar su trabajo en localidades próximas, donde acaban por averdecerse.

Existe una última condición de éxito resuelta plenamente por nuestro Estado hace muchos años a través de diversas instituciones y organismos y que es el Crédito Agrícola, con el que podemos contar.

Es muy de desear, por parte de todos que nuestra primera autoridad provincial consiga el éxito en la gestión que en nuestro favor lleva a cabo estos días, gestión por la que debemos agradecerle muy agradecidos, cualquiera que sea el resultado, ya que a él se debe especialmente por el extraordinario interés y cariño con que accedió la sucesión hecha por la Hermandad Sindical de Haro y apoyada posteriormente con todo entusiasmo por la de Casalarreina, todo lo conseguido hasta este momento.

Haro, octubre de 1958.

JOSE M. ANDRES.

Huchistas del DOMUND

INSTRUCCIONES

Primera.—Pensad que actuales en nombre de Cristo y de su Iglesia, pues ellos os envían para que, con vuestro trabajo y sacrificio, obtengáis uno de los muchos medios que se necesitan para colaborar con los misioneros en la salvación del mundo infiel: EL DINERO.

Segunda.—Debéis, por lo tanto, obrar con tacto, diligencia, discreción y gran PACIENCIA.

Tercera.—Sólo habréis de postular el domingo por la mañana, y... si podéis, también por la tarde; pero ojo con acercaros a pedir junto a las Iglesias.

Cuarta.—Es imprescindible, NECESARIO, que, por CADA HUCHA que llevéis, vayáis TRES, y LOS TRES con el brazalete puesto, que diga DOMUND, sellado por este Secretariado. Sin estos requisitos no se os permitirá pedir; más aún, os retirarán y quitarán las bolsas o huchas, porque se considerará que NO ESTAIS AUTORIZADOS para postular en nombre de la Iglesia.

Quinta.—Para ser HUCHISTAS es preciso tener, por lo menos, doce años y estar autorizado.

Sexta.—Podéis oír misa en la Redonda a las siete de la mañana, o antes, si queréis, en otras Iglesias, pues para las ocho lo más tarde, debéis estar ya postulando.

Y... nada más. ¡Mucho amor a Cristo! En recuerdo del Papa Pío XII, rogamos al generoso público logroñés que sea tolerante y comprensivo con nuestros chicos y... un poco “manhrotos” para ayudar a la Iglesia en su tarea de evangelizar y civilizar a los infieles. ¡Todo por Cristo y por las almas!

El Secretariado Diocesano de Misiones

Nuestros teléfonos

ADMN.	1568
GERENTE	1579
REDACCION	3337
DIRECCION	1960

Enlace Orruño-Lorenzo

En San Sebastián, el pasado día 12, festividad del Pilar, a la una de la tarde, en la basílica del Santo Cristo de Lezo, bellamente adornada, tuvo lugar el enlace matrimonial de la gentil señorita María Isabel Lorenzo Pascual con don Jesús Orruño Martelo, acreditado comerciante de esta plaza.

Hicieron su entrada en el templo, la novia, que lucía precioso vestido de raso natural, del brazo de su hermano y padrino, don Arturo Lorenzo, y el ofrecía el suyo a su hermana y madrina, doña María Luisa Orruño de Rodríguez.

Bendijo la unión el reverendo señor don Miguel Olaciregui, quien exhortó a los contra-

yentes con una elocuente plática, y eran portadores de las arras y anillos los monísimos niños Javier-Oscar Rodríguez Orruño y María Nieves Pascual.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Victoriano Ganuza, don Félix Zaballo, don Fidel, don Rafael y don Mario Domecq y don José Jiménez. Por el novio lo hicieron su hermano político don Oscar Rodríguez, don Evaristo de Gofín, don Fernando Sáenz de Navarrete, D. Cipriano Escudero, don Hermíngolo Montes, don Manuel Urbgo y don Antonio Suárez Vizcarra.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete de bodas en “Panier-Fleurite”, seguido de animado baile. Los ya nuevos señores de Orruño salieron a visitar diversas capitales. Reciben nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus familiares.

Sobre las Misiones católicas se ciernen ahora tres grandes enemigos de la verdadera fe: el comunismo, que, aprovechándose de la miseria y del legítimo derecho a la libertad de los pueblos infra-desarrollados, está penetrando alarmantemente en Asia y en África; el Islam, que gana numerosos adeptos, sobre todo en el continente africano, y el nuevo paganismo del Occidente, que lleva a los pueblos de otros continentes un sentido materialista de la vida. Frente a estas gravísimas amenazas no hay más que una solución: la obra misionera de la Iglesia. Acuerdate de esto al acercarse el 19 de octubre, Domingo Mundial de la Propagación de la Fe.

Luis Miguel y «Miguelín», orejeados en Guadalupe

GUADALAJARA, 16.—En la segunda corrida de feria se lidiaron toros de Arellano Gamero Cívico, que resultaron cuatro buenos y dos mansurroneos.

Luis Miguel Dominguín toreó superbamente y con dominio a su primero, al que mató de una estocada. Dió la vuelta al ruedo con petición de oreja. En el último ejecuto faena de iguales características, con desplantes temerarios. Mata de estocada sin puntilla y lo fué concedida una oreja.

GREGORIO SANCHEZ SIGUE EN LA CLINICA

ZARAGOZA, 16.—El matador de toros Gregorio Sánchez ha pasado la noche sin fiebre, aunque con molestias en el brazo. Esta mañana le ha sido renovada la cura y levantado el apósito, con lo que las molestias cedieron.

La herida presenta mejor aspecto, pero como el diestro no puede mover el brazo, deberá permanecer en la clínica hasta que la lesión permita su traslado a Madrid.

APROVECHEN LA OPORTUNIDAD POSIBLES MOTORISTAS



ENTREGAMOS MOTOCICLETAS LUBE EN CUALQUIER PLAZA DE ESPAÑA EN LAS SIGUIENTES CONDICIONES:

LUBE 99 c. e. Pago contado, 15.760'40 pesetas, incluido impuesto de lujo. Pago a 24 meses, con entrada de 3.870'40 pesetas, sin cargar intereses.

TRICICLOS VILLOF 125 c. e. para 250 kilogramos de carga. Pago contado, 17.000 pesetas. Pago a 24 meses, con entrada de 4.640 pesetas, sin cargar intereses.

NOTA IMPORTANTE

Naturalmente, todas estas motocicletas y triciclos están plenamente garantizados por los fabricantes LUBE NSU, S. A. y Construcciones Mecánicas VILLOF

GLORIEA DEL DOCTOR ZUBIA, 5, LOGROÑO CABAS, 53, CALAHORRA

YEMAS BLASCO
mas exquisita especialidad de
LA PAJARITA
el obsequio mas delicado

Cartelera de espectáculos

Avenida Desde las 5 (T. menores)
1.—ESTRENO sensacional! El más maravilloso y sensacional espectáculo presentado en la pantalla
EL HECHIZO DE LA SELVA EN TECHNICOLOR
¡Algo increíble y fascinador!
2.—La espectacular aventura
INFIERNO BAJO CERO EN TECHNICOLOR
Alan Ladd y Joan Tetzel

Bretón Hoy, desde las 5 (A. mayores)
1.—¡Ultimo día en pleno éxito! del film en cinemascopio, technicolor
LA VOZ DE LA SANGRE Con Rita Ghanuzzi y Nino Tarranto
2.—¡El film excepcional!
FAMILIA PROVISIONAL Con Susana Canales y Antonio Casal

Diana Hoy, desde las 5 (Menores)
ULTIMO DIA
1.—**GRAN EXITO** del magnifico film
12 HOMBRES SIN PIEDAD Con Henry Fonda
2.—La maravillosa película en CINEMASCOPE y TECHNICOLOR
2.000 LEGUAS DE VIAJE SUBMARINO
James Mason y Kirt Douglas

Moderno Hoy, desde las 5 (A. mayores)
1.—ESTRENO CUMBRE EN CINEMASCOPE!
ROSAURA A LAS 10 (Angel o demonio) Con Juan Verdager y Susana Campos
2.—Reestreno de una película de alegres sorpresas
CARINO, POR QUE LO HICISTE!
Joan Fontaine, John Lund y Peter Hanson

Fronion Desde las 5 (A. mayores)
¡ULTIMO DIA!
1.—Éxito clamoroso de la más ambiciosa realización de nuestro cine
LA GUERRA EMPIEZA EN CUBA (En technicolor) Con Emma Penella y Gustavo Rojo
2.—La divertida película
PAN, AMOR Y CELOS Con Gina Lollobrigida y Vittorio de Sica

Olympia Hoy, desde las 5 (Menores)
ULTIMO DIA
1.—¡Dinamismo! ¡Emoción! en la gran película
4 CARAS DEL OESTE Con Joel Mac Crea y Frances Dee
2.—El gran REESTRENO en TECHNICOLOR
NORTE SALVAJE
Stewart Granger y Cvd Charisse

CAFETERIA VISITENOS A LA HORA del VERMUT y del CAFE
Quedará complacido en calidad y precio
SALA DE FIESTAS A LAS 7:30
BOITE con PICK-UP (Precios corrientes en la sala) Reservado el derecho de admisión

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

La guerra empieza en Cuba, 3. Pan, amor y celos, 3-R. Familia provisional, 2. Doce hombres sin piedad, 2. Veinte mil leguas de viaje submarino, 1. Cuatro caras del Oeste, 2. Norte salvaje, 2. Carino, ¿por qué lo hiciste?, 3. El hechizo de la selva, 1. Infierno bajo cero, 3.

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Central de Espectáculos, 1. Todos, incluso niños 1-R. Infantil con reparos, 2-Jovenes 3. Mayores 3-R. Mayores con reparos, 4. Censura

El festival taurino del domingo

Que el fútbol no es incompatible con los toros está más que demostrado. Hay perfecta compatibilidad entre el deporte multitudinario y la fiesta nacional. Pero esta compatibilidad es todavía más fuerte cuando por, sobre todo, de ella han de resultar, o al menos se buscan, medios para que, en definitiva, como en el caso presente, sea Logroño y su equipo el que saiga beneficiado con los resultados económicos que para el festival se ansian. Se ha buscado con ahínco, con verdadero entusiasmo y acierto, conjuntar un programa de toros cuantos aficionados son precisos para que el aficionado concorra con entusiasmo ante el programa que se le ofrece. También la llamada invoca al que, no siendo, siente por Logroño y sus manifestaciones del orden que sean, y en este caso son las deportivas, un decidido y obligado estímulo en pro del nombre riojano en estas lides. El Deportivo Logroñés, en deficientes condiciones económicas, pero pleno de entusiasmo y logroñesismo, trata, a través de este festival taurino, de lograr un beneficio que le es necesario para sí y, en definitiva, para Logroño. Para eso y sólo por eso es su equipo. El festejo taurino reúne alicientes más que sobrados para merecer el calificativo de extraordinario. Han sido conjuntados en él nombres de toreros consagrados unos y otros aureolados ya por el presentimiento y augurio de grandes figuras. Antofieto y Rafael Giron forman con Abelardo Vergara un trio de matadores de toros con acusada personalidad, conocidos todos en nuestro albero, donde cosecharon éxitos desahucados. Tres matadores de toros que encarnan tres estéticas diferentes, pero todas coincidentes en el denominador común de artistas prestigiosos. Una vez más, en esta oportunidad, será la plaza de toros de nuestra ciudad marcos ideal de sus seguros triunfos. Y junto a ellos, como vanguardia novilleril, llegan a este ruedo rodeados de expectación tres jóvenes novilleros: Efraín Giron, el último vástago de la dinastía vetezolanana, a la que con amplio concepto calificamos de españolísima, y en sentido más íntimo, de logroñesa, por cuanto sus afectos por nuestra Rioja para nadie son secreto. Efraín Giron ha referenciado ya en España su fama torera de su país natal, y en su salida a nuestro coseo ratificará definitivamente esa categoría que le anunciamos.

G. O.

ANUNCIOS OFICIALES

Hermanidad Sindical de Labradores de Navarrete
SUBASTA DE ORUJO
El viernes día 17, a las 20:15, tendrá lugar la subasta de orujo de 40.000 cántaras de vino tinto.
Navarrete, 13 octubre 1958.
El Jefe de la Hermandad

Bodega Cooperativa de Los Arcos
SUBASTA
A pliego cerrado, brisas y heces de la campaña. Condiciones en Bodega. Apertura pliegos, miércoles 22 de los corrientes, a las doce horas.
La Junta Rectora

BODEGA COOPERATIVA DE ARNEO
SUBASTA BRISAS Y HECES
El domingo día 19, a las 11 de la mañana, se sacarán a pública subasta, en pliegos cerrados, las brisas y heces de la actual campaña. El acto se celebrará en la oficina de la Bodega.
Arnedo, 15 de octubre de 1958.
—El Presidente, Fernando Fernández de Bobadilla.

Bodega Cooperativa de Autol
SUBASTA DE BRISAS Y HECES
El próximo día 19, a las 12 de la mañana, tendrá lugar en esta Cooperativa la subasta de unos 350 a 400.000 kilos de brisas y unos 150.000 de heces.
Autol, 15 octubre de 1958.
La Junta Rectora

LABRADORES
Sembradoras y abonadoras para tractor, remolques de todos los tonelajes, cabinas para tractores, maquinaria en general.
MARIANO DEL HIERRO HARO - Tfno. 369.

La autoridad procurará aminorar los riesgos de circulación: tú, peatón, coopera en beneficio propio, usando de la mayor prudencia y moderación.

¡HOY!! MODERNO

CONTINUA DESDE LAS CINCO (A. mayores)
1.—UN ESTRENO MARAVILLOSO EN CINEMASCOPE
¡EL MEJOR ARGUMENTO LLEVADO A LA PANTALLA EN 20 AÑOS! LOS EXPLOTADORES DE MUJERES EN ACCION... LA "MAFIA" ASUSTADA... VARIAS PISTAS ENTRECruzADAS PARA DISTRAER LA ACCION DE LA POLICIA
¿ANGEL O DEMONIO?



2.—Reestreno de una película de alegres sorpresas y situaciones hilarantísimas
¡Carino, por qué lo hiciste!
JOAN FONTAINE, JOHN LUND y PETER HANSON

Plaza de Toros de Logroño
Grandioso festival taurino a beneficio del Club Deportivo Logroñés
SIETE HERMOSOS NOVILLOS, SIETE, del campo de Salamanca, de don José Flores.
Un novillo para el gran rejoneador Marianito Cristóbal (Triunfador de la Monumental, de Madrid).
Tres novillos para los matadores de toros:
ANTONIO CHENEL (Antofieto)
RAFAEL GIRON
ABELARDO VERGARA
Y tres para los novilleros:
EFRAIN GIRON
ALFREDO SANCHEZ
MANOLO AMADOR
El festival empezará a las CUATRO de la tarde. Por el CLUB DEPORTIVO LOGROÑES, ¡TODOS A LOS TOROS!

HOY CINE AVENIDA
Desde las 5 Programación doble T. menores

Sensacional estreno
3 años de trabajo fueron precisos para ofrecernos este maravilloso documental que deleita a niños y asombra a mayores

PRESENTA una coproducción BENITO PERÓJO-SLOGAN-MONTELO FILM



El buho, que es la sabiduría, lo recomienda ver esta película

el hechizo de la selva



EASTMANCOLOR Director: ALBERTO ANCILOTTO

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS
¡Lo que jamás han contemplado sus ojos en el espectáculo más impresionante

Completará el programa la sensacional aventura
Infierno bajo cero

EN TECHNICOLOR Con ALAN LADD y JOAN TETZEL
SALON PERFUMADO POR MERVI

AUMENTARAN SUS ILUSIONES SI AL REALIZAR SUS COMPRAS PIDEN SIEMPRE... SIEMPRE...
CHEQUES B. B. C.

INCISIVA, TALADRANTE, ELOCUENTE...

PERO DIVERTIDA COMO NINGUNA
DIVIERTASE MEDITANDO, DISFRUTE SONRIENDO, PERO TENGA ANTE SUS OJOS LA OBRA MAS AUDAZ DE

CHARLES CHAPLIN



El mundo turbulento de las bombas "H", de la televisión y el "rock and roll" tratado con el ingenio del maestro del cine

CADA NUEVO FILM DE "CHARLOT" ES UNA NOVEDAD

UN REY EN NUEVA YORK

ES UN ACONTECIMIENTO QUE MANANA PRESENTA

EL CINE AVENIDA

SALON PERFUMADO POR MERVI

¿No quería usted divertirse?
Pues ¡nunca le ofreció el cine mejor ocasión! viendo

LA PELICULA DE LOS HOMBRES FEOS, PERO SIMPATICOS... DE LAS MUCHACHAS GUAPAS Y... COMPLACIENTES... Y DE UN BEBE QUE PUSO EN UN APURO A LA FLOTA BRITANICA

¡El mayor éxito cómico de 1958!
Que... mañana nos presenta el **CINEMA DIANA**



EL BEBE Y EL ACORAZADO
JOHN MILLS · RICHARD ATENBOROUGH
EASTMAN-COLOR · DIRECTOR: JAY LEWIS

UN BEBE, SU HERMANA (QUE ES UNA MONADA), UN MARISCAL DE OPERETA, DOS MARINEROS DE CONCUFOSO Y... ¡LA MONDA!

Y... siguen los grandes estrenos en el **Cinema DIANA**

Constantemente perfumado por TORINO

DEPORTES

Menestra taurino-deportiva

Pedimos perdón a los firmantes

Huábramos preferido no hacer la menor alusión al suspenso criterio de "ases" por las razones que aducimos en nuestro comentario del miércoles y por las que habrán deducido nuestros lectores si escucharon el de la emisora local en el mismo día —nosotros no pudimos hacerlo por no llegar a tiempo, y lo sentimos, porque habíamos prometido hacerlo—, pero ya sabemos que tenemos algo que aclarar para mejor conocimiento de los riojanos en general, pues parece ser que hay quien no quiere enterarse de las cosas por muy claramente que se le expongan.

Pero no es esto precisamente lo primero que queremos hacer, puesto que las cosas deben llevar su turno y hemos de dar preferencia a la solicitud de su perdón cerca de los señores que llenaron sus pliegos con firmas pidiendo al Ayuntamiento que se hiciera cargo del organizado criterium —sólo faltaba nuestra conformidad a los doce corredores norteños más calificadas que iban a tomar parte con Coppi, Poblet, Geminiani y Bahamontes—, y estamos seguros de que perdonarán nuestro impulso irrefrenable que nos llevó a hacer romper tales pliegos si les decimos, con la sinceridad que nos caracteriza, que lo hicimos porque tenemos la convicción de que no hubiera faltado quien dijera que eso era una maniobra nuestra y... ya está bien. ¿No les parece?

Confiados en que sabrán comprender y disculpar nuestro impulso, pasemos a las declaraciones anunciadas. No es eterno, y ellos lo saben, que el dinero que pensábamos emplear en el criterium fuera de las casas colaboradoras de la Vuelta, ni de los Ayuntamientos y vecindarios de tal o cual localidad, ni de los comerciantes e industriales que aportaron sus donativos, puesto que todo lo que a unos y otros hemos prometido lo hemos cumplido íntegramente —publicidad especial, paso por sus localidades, controles, etc., etc.—; tampoco es dinero sobrante de la Vuelta, porque pueden tener todos la seguridad de que si tal sobrante hubiera existido habrían los riojanos presenciado el criterium, pese a todas las oposiciones que se nos hubieran formulado, sin otro fundamento que el de no haber contado con la totalidad de los organizadores —¡qué pena que un amor propio mal entendido por unos pocos haya malogrado un maravilloso espectáculo que iban a disfrutarlo gratuitamente millares y millares de riojanos!—, y finalmente sepan todos que ese dinero estaba incluido en los acuerdos del Ayuntamiento consistentes en subvencionar para cubrir el posible déficit de la Vuelta hasta 50.000 pesetas como máximo en la edición de 1957, y hasta 60.000 pesetas en la de 1958. Nosotros, los que nos habíamos excedido en nuestras atribuciones como rectores de la organización de la Vuelta, sólo pretendíamos dar el criterium antes de presentar a nuestro Ayuntamiento las cuentas claras y honradas, seguros de que no nos rehusaríamos la cifra tope y seguros también de que habían de merecer su aprobación, por cuanto sabíamos que había de satisfacerles que sumáramos al contenido de Logroño, con motivo de las inminentes inauguraciones de las estaciones del ferrocarril y de autobuses, un espectáculo de aspecto deportivo, con la presencia como actores de figuras admiradas en el mundo entero, que a las demás poblaciones donde van a presenciarse les cuesta 125.000 pesetas, y a Logroño, por nuestra movilización de valedores que no sabemos el juicio que ahora les mereceremos, sólo iba a costarle 50.000 pesetas exactamente.

Y con ésta, que es la verdad lisa y llana, a la que acompañamos las cifras de liquidación, que con sus detalles completos pasamos al Ayuntamiento logroñés, y que son:

Importe total de lo recaudado por subvenciones, donativos y reservas en la II edición de la Vuelta	274.534'00	Ptas.
Idem de los descuentos a corredores	7.415'00	"
Total Ingresos	281.949'00	"
Premios, dietas y gastos generales	286.803'78	"
Déficit resultante	4.854'78	"

cantidad única que tiene que cubrir el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, en virtud de los acuerdos antes mencionados.

Con esto, señores, damos por finalizado todo comentario sobre el criterium, y perdonen quienes hayan quedado defraudados, pues tengan la seguridad de que, pese a nuestra buena voluntad, no hemos podido hacer otra cosa.

Y como hemos consumido mucho más espacio del que pensábamos, digamos que los equipos del Logroñés y del Barceñés se preparan a fondo para los partidos del domingo que el festival taurino va viento en popa, puesto que ayer se colocaron muchas localidades en la Rioja Alta, y que mañana les hablaremos de algo muy simpático con intervención conjunta de toreros y futbolistas. En otro lugar publicamos un bonito comentario que al festival dedica nuestro buen amigo G. C.

LACUESTA

Árbitros de categoría internacional

MADRID, 16.—Los árbitros españoles de categoría internacional para la actual temporada seguirán siendo los mismos que los de la pasada campaña, con la única excepción del cambio del veterano Azón, que es sustituido por González Echevarría. Los restantes, como es sabido, son: Asensi, Blanco Pérez, Caballero, Gardeazabal, Ortiz de Mendivil y Zariqueguit.—(Añil).

ÁRBITROS PARA EL DOMINGO

MADRID, 16.—Los árbitros de fútbol designados para dirigir los partidos del próximo domingo, día 19, son los siguientes:

Primera División. — Celta-

BILLAR

DOMINGO, CAMPEON DE ESPAÑA AL CUADRO 47-2 SEVILLA, 16.—Domingo, de la Federación Catalana, se ha proclamado campeón de España de billar al cuadro 47-2, primera categoría. Quedó subcampeón Ortíz-Vélez, de la Federación Valenciana.—(Añil).

Osasuna, Saz (Catalana); Real Sociedad-Las Palmas, Castifiel (Gallega); Gijón-Betis, Marrón (Castellana); Sevilla-Ortiz de Mendivil (Castellana); Español-Barcelona, Ortiz de Mendivil (Vizcaina); Granada Valencia, Blanco Pérez (Oeste); Real Madrid-Zaragoza, Martorell (Balear); Atlético de Bilbao-Atlético de Madrid, Gómez Contreras (Catalana).—(Añil).

La selección «B» de España venció a la de Italia (3-1) Con esta victoria tiene ya virtualmente ganada la Copa Mediterráneo

ZARAGOZA, 16.—Con un lleno rebozante, en el campo de La Romareda, se ha celebrado el encuentro internacional entre las selecciones B de Italia y de España, para la final de la Copa Mediterráneo, que virtualmente tiene ganada España por su puntuación anterior.

A las 4'15 salieron los equipos al campo, a las órdenes del árbitro francés M. Groppi y los jueces de línea Lacambra, de Zaragoza, y Caballero. El señor Lacambra sustituyó al juez de línea Bonetto, italiano, que no pudo desplazarse.

Puestos en línea los jugadores se escuchó el himno nacional italiano y, a continuación, el español, puesto el público en pie. Y después de una ovación extraordinaria se puso el balón en juego.

Los italianos, que vestían camiseta blanca con franja azul horizontal, se alinearon así:

Italia B: Mattrel; Robotti, Giuliano Sarti, Posio; Maldini, Fogli; Lojdic, David, Milani, Da Costa y Barison.

España B: Araquistain; Olivella, Gensana, Mestre; Verges, Chuzo; Antoniet, Marsal, Martínez, Peiró y Collar.

—Saca Italia por haber elegido terreno España y se produce un avance por el centro, cortado con una falta de los italianos, que se saca sin consecuencias. A los 5 minutos hay un nuevo avance diagonal de los italianos con réplica española y se produce un corner favorable a España, que se saca sin consecuencias. Entre Peiró y Collar se registra una jugada extraordinaria que, en última instancia, pierde Collar.

A los 13 minutos, un ataque de los italianos peligrosos para la meta española es cortado en última instancia por Gensana, que envía la pelota a corner, que también es tirado sin consecuencias. A los 15 minutos, otra bonita jugada del equipo español, que está presionando, a pase de Marsal, sale fuera a escasa distancia del marco.

A los veinticinco, Gensana adelanta la pelota a Martínez y éste realiza un pase profundo a Peiró, quien, de tiro cruzado, marca el primer gol de la tarde, favorable a España. A los 28 se registra un corner contra Italia. Es tirado sin consecuencias. A los 30, una jugada excepcional de Martínez, que dribla a dos contrarios y sin apoyo alguno continúa con la pelota para tirar a gol fuerte y cruzado, haciendo el guardameta italiano una gran parada. Saca de esquina contra España a los 33 minutos, producto de un contraataque de los italianos, y al ejecutario Araquistain despeja la peligrosa situación. A los 37 vuelve a producirse otro corner, esta vez contra España, que tampoco tiene fruto práctico. A los 43, el extremo derecho italiano, Lojdic, realiza un avance por el centro del terreno, dispara a gol y se luce Araquistain en una excelente parada. Finalizando así la primera parte.

En el segundo tiempo, los equipos introducen algunas variaciones en sus líneas. La selección española se mantiene con la primitiva alineación, a excepción de Marsal, que es sustituido por Wilson, sustitución que es acogida favorablemente por la afición aragonesa. Los italianos cambian a su portero y sale Sarti. El defensa derecho es suplido por Rota y el extremo Lojdic por Stachini.

A los dos minutos de este período, un profundo ataque italiano con duro disparo de Milani motiva una formidable parada de Araquistain. A los 4, el meta italiano despeja en corto. El balón lo recoge Peiró, que de potente tiro lo envía al fondo de la red, obteniendo el segundo gol de España. Un minuto después, Peiró recoge un balón que envía a Wilson y adelanta el cuero a Collar. El extremo devuelve a Peiró, quien consigue el tercer gol español. A los 6, se registra una imponente parada de Araquistain a tiro del interior izquierdo, y a los 10 hay un centro de Collar a Wilson, quien cabecea y envía a puerta, pero la pelota sale rozando el larguero.

A los 14 minutos de esta segunda parte se produce otro corner contra España. Remata de cabeza el extremo izquierdo italiano, que consigue de esta manera el gol de Italia. A los 23, otro saque de esquina contra España que al sacarlo se vuelve a reproducir, siendo tirado sin consecuencias.

A los 34 minutos, el extremo izquierdo Barison realiza una magnífica jugada con disco imponente, que sale fuera. A los 35, corner contra Italia en avance español que, ejecutado

no altera el marcador. A los 38, Wilson, a pase de Peiró, lanza un tiro que sale alto y a los pocos segundos otro corner contra España tampoco da resultado. A los 42, en un profundo ataque español, Peiró desaprovecha una gran oportunidad por entretenerse demasiado en preparar el disparo.

En la primera parte dominó completamente la selección española. En la segunda, los italianos ejercieron más presión. El árbitro y jueces de línea tuvieron una magnífica actuación y fueron aplaudidos por el público.—(Añil).

PERSONALIDADES QUE LO PRESENCIARON

ZARAGOZA, 16. — Desde la

tribuna, presidencial, presidencial el partido el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Elola; el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor De la Fuente Chaos; el presidente de la Federación Aragonesa, señor Baeza; los delegados italianos señores Biancone y Bardelli, y el médico oficial de la selección, doctor Magistrato, así como numerosas personalidades deportivas españolas e italianas.

Los jugadores llevaban brazaletes negros en señal de luto por el reciente fallecimiento del Papa.

Hubo intercambio de regalos conmemorativos entre los capitanes Olivella y Posio.—(Añil).

PELOTA

Final del campeonato de paleta en Cantabria

Con una animación extraordinaria se celebró en el Estadio Cantabria el festival confeccionado con motivo de jugarse el partido final del campeonato social de primera categoría en la modalidad de paleta.

En primer lugar intervinieron Miranda II y Sánchez contra Fernández y González Cuevas. Desde el principio tomaron la iniciativa los primeros, que ganaron la pelea con relativa facilidad por el tanteo de 30-17. Nos gustó el juego de Miranda II y Sánchez.

Después, Alberto y Vitin (de la Sociedad de Tiro) contendieron contra Miranda II y Jorcano (de la Sociedad Recreativa Cantabria), terceros clasificados en el campeonato social de primera categoría. Bonito partido. Al comienzo se adelantaron los de Cantabria, mas los del Tiro, con una entereza envidiable y acomodándose mejor a cada tanto a las condiciones del frontón, fueron acortando distancias, para después de la primera decena entablar una lucha cerrada en la que se dieron variadas y precisas jugadas, terminando la lucha con la mercedosa victoria de Alberto y Vitin por 30-21.

Nos causó magnífica impresión Vitin; pelotari completo, maneja los dos brazos con habilidad y soltura, además de poseer un perfecto sentido de la colocación. Su compañero, Alberto, acusó el desconocimiento del frontón, pero hizo una acertada demostración del juego por raso. Por el bando de Canta-

bria anotamos unas jugadas muy buenas a cargo de Miranda y desentrenamiento de Jorcano, que se desenvolvió muy por bajo de sus condiciones.

Finalmente, en el partido estelar, la final de primera categoría, no vimos la peca de emoción que todos esperábamos. El nerviosismo hizo presa en los jugadores, restando brillo al desarrollo. Se impulsaron Lozano y Sanz, que dejaron a sus contrarios en 24.

Quedaron, pues, proclamados campeones Lozano y Sanz, que a lo largo de la competición no salieron derrotados en ningún encuentro. Reciban nuestra cordial felicitación, extensiva a la Sociedad Recreativa Cantabria, que con tanto éxito ha celebrado los campeonatos sociales en sus tres categorías, y que no dudamos extenderá a otras modalidades, especialmente la de mano, que tan bien se presta al magnífico frontón del recinto deportivo que posee la Sociedad.

CONTRACANCHA

Donde no hay pasos ni agentes de circulación, cruzad por los extremos de las manzanas, observad el movimiento de vehículos, cededles el paso; no vaciéis, pensad que el hombre puede detenerse en el acto y el vehículo no.

COMO EL ARMIÑO...

...LIMPIA OSTENTANDO TODA SU RIQUEZA, CONSERVARA SU ROPA USANDO LA LAVADORA AGNI

PARA UNA LAVADORA MEJOR UN PRECIO MAS BARATO

PESETAS 3.750

MODELOS 475 480 485 490 495 500

LAVADORA AGNI

Representante: FRANCISCO GUTIERREZ RAYO

V.º de del Rey, 50 - 5º A - LOGROÑO

Ultimo discurso...

(Viene de primera página) tratan de levantarse contra la esclavitud del sino, declarando la guerra a la lujuria de la carne y de los ojos y del orgullo de vivir. Un enemigo declarado del "mundo" no teme en su venganza ni a sucumbir a sus coacciones o a la esperanza de sus recompensas. Ni aun de la Iglesia espera recompensa terrena por su afán, completamente satisfecho con el honor de ser un "colaborador de Dios" y con la indecible satisfacción que Dios derrama sobre sus servidores.

El añado el Sumo Pontífice que un sacerdote ha de anteponer sus actividades sacerdotales a cualquier otro género de acción.

"Aparte, los casos de obvia inspiración divina, el sacerdote que no deseara acercarse al altar devota y frecuentemente en la medida que lo prescriben los cánones sacros y no deseara, cuando es necesario, administrar los sacramentos, sería como un árbol plantado por el Señor en su viñedo, tal vez admirable por sus numerosas bellezas, pero estéril e inútil.

"Aún más que negativo", dijo el Papa que sería su juicio acerca de un sacerdote que postpusiese sus funciones sacerdotales y obligaciones incluso a actividades tan nobles como la caridad, la ciencia o las obras sociales. Únicamente si su obispo le encauza hacia la caridad o la ciencia puede acudir el clérigo en dicho sentido, viendo entonces en esta actividad:

"Un precioso y hoy, en día necesario apostolado.

"No solamente Dios y la Iglesia, sino también el seglar —a veces el más indiferente— ha de ver y quiere ver en el sacerdote antes que nada el ministro de Dios, rodeado en todo momento del mismo halo que radia la Sagrada Imagen."

"No solamente su obra, también su persona es sagrada... Y continúa Pío XII: "...uno no puede llegar a ser un sacer-

La Laureada a un heroico alférez de Artillería

TOLEDO, 16.—Se ha concedido la Cruz Laureada de San Fernando al alférez de Artillería fallecido don Mercedes Durán Garrito, que el día 22 de agosto de 1936 fué asesinado en Toledo por los marxistas porque se negó a disparar contra el Alcázar la batería del 15º que mandaba, desviando la puntería de los cañones hacia la Fábrica Nacional de Armas, que estaba en poder de los rojos.

La RAU acusa...

(Viene de primera página) nes diplomáticas la República Árabe Unida y Túnez.—(Efe). PETICION DEL GABINETE DEL LIBANO

BEIRUT, 16.—El Gabinete del Líbano, de sólo cuatro miembros, ha convocado al Parlamento en sesión extraordinaria y se dispone a solicitar grandes poderes para restablecer el orden en la nación. El jefe del Gobierno, Rachí Karrem, ha ordenado que el Parlamento se reúna en una sesión que durará cuatro días y que ha empezado hoy, prometiendo presentar mañana a su Gobierno para pedir una votación de confianza. Afirmó que presentará a su Gobierno como un régimen de emergencia, cuya finalidad es restablecer el orden y la confianza en el país después de cinco meses de guerra civil. En Beirut se ha reanudado la vida normal por primera vez desde mediados de mayo.—(Efe).

LA SEÑORA

D.ª María Guerra Aguacil

(Vda. de don Inocente Orio)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER,
A LOS 78 AÑOS DE EDAD
hablando recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus apenadas hijas doña Clotilde, doña Paulina y doña Agustina (ausente); hijos políticos, don Antonio Rubio, don Eleuterio Jiménez (del Comercio de esta plaza) y don Víctor Marín (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo plácido favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño 17 de octubre de 1958.
Iglesia Parroquial.—Santa María de Valvanera.
Funeral y Misa de Réquiem.—MAÑANA, a las 9:30.
Casa mortuoria.—Camino Viejo de Fuenmayor.
Mesa de firmas.—Avda. de Hallén, 35.

DECORACION

LA COCINA MODERNA
Es una de las partes de la casa más soñada como cómoda y confortable para la mujer.

Podríamos decir que un confortable hogar empieza ante todo por la cocina, siguiendo después por el cuarto de aseo...

¡Cuántas reformas! ¡Cuántas transformaciones efectuaremos en nuestra cocina si tuviésemos a mano el capital disponible!

Para transformar una cocina corriente procuraremos en primer lugar desprovolverla de cualquier cacharro que cuele por las paredes, por cómodo que esto parezca...

Una de las novedades modernas en cuanto a la cocina se refiere, es pintarla en varios colores, formando contraste según el gusto moderno de decoración.

Carmen Heredai
MODELOS ALTA COSTURA
D Victoria 37. 2.º d. III. 2664

CONSEJOS PRACTICOS DE BELLEZA

La gimnasia para el ama de casa

Me dirás con razón que son muchas las ocupaciones que tienes para poder dedicar unos minutos a la gimnasia.

Procura ante todo levantarte temprano. Durante las primeras horas de la mañana es cuando la atmósfera está más limpia y transparente.

Aspira y expulsa el aire unas treinta o cuarenta veces mientras procedes al arreglo rápido de la habitación.

Cuando llegas la noche, procura dormir siete u ocho horas. El descanso es el mejor remedio para la salud.

Al hacer las camas, procura estirarte para llegar a todas partes sin moverte de un solo lado; este ejercicio tan sencillo es de excelente resultado para tu esbeltez.

Asimismo, debes estirarte al arreglar los armarios, limpiar cristales, colgar y descolgar cortinas, etc.

PAGINA para la mujer

GUERRA AL SACO Y AL TRAPEZIO

Una novedad, la «piel hecha con lana, y los abrigos-capa

Por CLEO

Los abrigos de este invierno serán cómodos y... grandes. Los hombros ensanchados y redondos, pero sin rigidez; las mangas huecas o anchas en las sisas y estrechas a acampanadas en el puño.

Vuelve el abrigo recto tipo gabán, con el busto marcado y con la amplitud hacia el bajo. El motivo que lo renueva del tipo clásico, es la cintura alta del mismo tejido e incrustada.

Los cuellos son con frecuencia muy voluminosos. Entre los altos hay algunos que cubren la parte del mentón. Entre los anchos, las pelerinas y los cuellos-chal.

Los colores más en boga, violeta, verde ácido, verde musgo, rojo, mucho rojo y extensísima variación de marrones y beige.

El negro para vestir. Vuelve a triunfar la piel hecha con lana, lo que fue una locura hace treinta años.

M. A. S.



- 1.-El abrigo-capa con los hombros formando un arco. La alsa larguísima reduce el largo de las mangas.
2.-Capa envolvente y rústica. Cuello redonda, corte en los brazos, doble filera de botones, línea arco en los hombros.
3.-El abrigo tipo gabán, recto, con jarreta francesa en la espalda y muy arriba marcando el tallo alto. Cuello muy grande en lana anudada a mano como las alfombras.
4.-El estilo 1939. Cuello ancho, hombros anchos y bajo más estrecho.

so y hueco tal como la moda de hoy exige. En muchos abrigos, el tallo alto se marca con una jarreta francesa que a veces sólo alcanza la espalda. Esta jarreta puede ser más o menos ancha según lleve dentro una cintura o un simple cordón.

Laurent ha puesto al día son los abrigos-capa, rústicos, envolventes, infantiles como los de los colegiales y con frecuencia forrados de piel. Muchos abrigos llevan las sisas tan amplias y montadas tan bajas, que tienen un verdadero aire de capa.

Otro elemento que Dior-Saint

PARA ESTAR BELLA EN OTOÑO

Por Marichu de la Mora

Todos los años sucede lo mismo. Apenas la primavera presenta un aspecto un poco serio, todo el año de la cosmética femenina es aparecer lo antes posible de un rico tono acazolado. Nos exponemos a las insolaciones, nos quemamos las horas perdidas, tratando de aprovechar cualquier rayito de sol o nos entregamos desahogadamente a la química en una carrera contra las amigas para ver quién se oscurece antes. Todo marcha bien hasta mediados de octubre. Después, empiezan los padecimientos. El sol ya no es lo que era, empiezan quemas las flávias y las miradas inquietas al espejo revelan unas tonalidades alarmantemente verdosas. Pero el peor momento es cuando abandonamos los vestidos claros, por otra parte ya bastante agotados del verano, y nos enfrentamos con las más recias y austeras telas o tonalidades del otoño. Los grises, los verdes, los azules, los azules apagados... nada de esto combina bien con el tono aún sostenido de nuestra piel. La primera y desagradable impresión es que no hemos sido todo lo generosas que hubiéramos debido con el agua y jabón. Tratamos de remediarlo embadarnándonos de polvos. El resultado es desastroso.

iz artificial sobre todo, nuestro colorido toma un aire de falso maquillaje. Hay quien al menos se blanquea pronto y lo hasta una semana sin exponerse al sol o casi a la luz y una crema blanqueadora para volver a ver su piel de un tono normal. Hay también quien es natural morena, con lo cual ya la gama de sus vestidos y de su maquillaje queda entonada de siempre y apenas si nota el leve empalmeamiento del invierno. Pero lo más corriente es sufrir lentas transformaciones melancólicas, al verde, pasando por el amarillo grisáceo, no sólo perdiendo de golpe el saludable efecto que se ofrecía en plena pigmentación, sino adquiriendo un triste tinte, afortunadamente sólo aparente, enfermizo.

Para aumentar nuestra desesperación, nuestro cabello resaca por la acción del sol, del aire o del agua del mar, cae sin brillo o se enmaraña como estopa, y si en algún momento interviene en su tonalidad la química, lo más probable es que de la raíz hasta la punta podamos lucir media docena de colores. Se cuartea la piel de cuello, de piernas, brazos y hombros, si no nos mantenemos "en conserva" embadornados en una capa de grasa. Las uñas se vuelven quebradizas y... pero terminamos la serie de catástrofes. Para abreviar, digamos que es quizá de todo el año este del otoño el momento más difícil para nuestra belleza. A grandes males, grandes remedios; el cabello debe de ser tratado y revitalizado y si la propia experiencia no dicta el exacto tratamiento a que debe ser sometido nuestro rostro y cuello, acudamos a los expertos. Pólvora la piel del cuerpo quizá hasta con verter cada mañana en el baño, no unas gotas, sino un generoso chorrito de algún aceite de baño y algunos al llegar aquí que los de marca española son excelentes y mucho más económicos que los extranjeros.

No se olvide tampoco que las modernas teorías para "alimentar" la piel, es que las grasas en exceso pueden reblandecer los tejidos, que por otra parte absorben estas grasas y que lo interesante es que la epidermis

MODAS PORFI

a su regreso de Barcelona, tiene el gusto de invitar a su distinguida clientela a ver la colección de OTOÑO e INVIERNO, con géneros y modelos exclusivos de las primeras firmas catalanas

CALVO SOTELO, 16



LA FAMA TAMBIEN TIENE NOMBRE DE MUJER DOLORES MEDIO

Por Florencia M.ª Ortiz

Una novela: "Nosotros los Rivero". Una novelista: Dolores Medio.

La novelista es harto conocida. Pero hay que reconocer (ella también lo reconoce que pasó, en menos que se dice, del anonimato a la fama, gracias a un premio literario: el Nadal.

¿Qué año fue premiada? Preguntamos. El cincuenta y dos. ¿Era su primera novela? Era. ¿Qué hacía antes? Periodismo. ¿Periodista? Sí. ¿Hice los cursillos convocados en 1930? No. ¿No ejerce hoy esta profesión? No. Estoy consagrada a la novela.

¿Ha publicado después de "Nosotros los Rivero"? Sí. "Funcionario público". Que salió sin propaganda alguna; pero que según dicen es mi mejor novela.

¿Quién le dice? La crítica. ¿Y el público? El público ha comprado más de sesenta mil ejemplares de "Nosotros los Rivero". ¿Ganó dinero con la literatura? El volumen de las ventas lo dice. ¿Qué escribe ahora? La verdad es que trabajo intensamente. ¿Puntualice. Tres novelas largas, cuatro cortas, un libro de cuentos... ¿Hablemos de las novelas largas. La primera que publicé es "Punto de luz". ¿Tema? La lucha del hombre frente a su conciencia. ¿Argumento de pocos o muchos personajes? Al contrario de "Funcionario", aquí nuevo muchos y variados. Entre ellos aparece "Lena Rivero". ¿Oh! Sí. Ahora se enterarán de una vez mis lectores lo que "Lena Rivero" hace en Madrid. ¿Y aquella segunda parte de su novela premiada?

—Deje a mi novela premiada. Bien está como está. —Pero usted dijo... —No recuerdo lo que dije. Pero sí, estoy refundiendo "El diablo no compra almas". —¿Saldrá pronto a la luz? —No quiero anticipar nada. —Hablemos, pues, de otra cosa. —Antes de Navidad entregaré a mis editores otra novela larga. —Dejemos de literatura. —¡No! —¿Por qué? —Ella es mi mundo de hoy. —Pues hable usted cuanto quiera de "su mundo". —Trabajo en cuatro novelas

breves, pero que ocuparán un solo tomo. —¿...? —También en un libro de cuentos, cuyos protagonistas son niños. —¿Literatura infantil? —No. No es apto para niños, es más bien como un estudio psicológico de la adolescencia. —¿Más? —Puede poner punto final. —Usted manda, admirado Dolores.

Señora... Señorita

GERMANIENES EN FRIO, GARANTIZADAS. 35 PTAS. Dto. de la Victoria, 22, 2.º izq. (Frente Corazón de María)



En el grabado, de izquierda a derecha: Traje de cocktail que puede ser en falda azul noche y el cuello y demás adornos en amarillo limón. La originalidad del traje reside en la forma del cuello vuelto y hueco. Se ajusta a la actual línea Imperio. Modelo de Pedro Rodríguez. Traje de fiesta de pura línea Imperio. El cuello ancho caído sobre los hombros y brazos y la vaporosa falda anudada debajo del busto, dan realce a la silueta. (Fotos "Europa")

El atuendo propio de la mujer para su hogar

Mucho hemos hablado del atractivo femenino para los atavíos de mañana, tarde y noche, pero muy poco llevamos dicho acerca de su parte adecuada para desempeñar su gran papel de ama de casa.

Es lamentable ver el conjunto impecable de algunas mujeres al salir de su casa, mientras que el olvido de sí mismas es absoluto cuando están solas, con su servidumbre y su familia. Siempre, pues, resultará mujer de disposición la que se encuentra a todas horas presentable, de forma adecuada para recibir las visitas más inesperadas.

La ropa casera debe ser lo más cómoda posible, fácil de poner y quitar, y por supuesto sumamente fácil de limpiar y planchar. Por lo que no resultan adecuadas las prendas de calle, pues por lo general no reúnen estas condiciones.

En verano, las batidas de algodón alegres y vaporosas son las más indicadas para estos usos. Una falda y un jersey o sweater un traje de punto sencillo o la blusita floja de algodón tan acertada en esta temporada, resultarán siempre prendas muy adecuadas para estar por casa en invierno. Una batida delantal de algodón oscuro, gris por ejemplo, que se pueda poner encima de cualquier atavío, nos puede sacar de apuros para desempeñar trabajos más pesados y nos ayudará eficazmente a estar impecables en el momento más inesperado de cualquier compromiso. Estas batidas con canesú, cuello de tira, manga con puño y completamente flojas, abrochadas por atrás, resultan cómodas y sencillas.

También los delantales de

truncados volantes, de tira bordada o de tela de plancha combinadas, confeccionadas con acierto, resultan siempre prendas coquetonas y femeninas y nos ayudan a estar en ambiente para estos quehaceres domésticos.

El baño queda muy adecuado para las primeras horas de la mañana, o en caso de enfermedad, pero de ningún modo se ha de hacer de él la pieza cómoda para casi todas las horas del día, y mucho menos para sentarnos a la mesa con los demás. Para comer siempre debemos estar arregladas, aunque no es preciso comer de etiqueta, ya se entiende.

A. E.

EXCLUSIVAS NYLON Y PLASTICO OLGA Portafolios, 13. - Tel 1299

19 de octubre, DOMUND del esfuerzo excepcional! La hora actual es crítica para las Misiones católicas. Pueblos enteros pueden entrar en el seno de la Iglesia e quizá alejarse de ella indebidamente. La Obra Pontificia de la Propagación de la Fe pide a todos los católicos del mundo una aportación extraordinaria para la próxima jornada del DOMUND.

COCINA

PATATAS ANITA

En un molde de flan, bien untado de manteca de cerdo, se ponen las patatas crudas y cortadas en rodajas como monedas; después se espolvorean con sal, se cubren con manteca y se dejan cocer al horno hasta que queden bien doradas. Entonces se desmoldan y se pueden servir.

JUDIAS CON LOMO

En una cacerola se ponen judías blancas en cantidad de un kilo. Se cubren de agua y se ponen al fuego. El agua se quitará cuando las judías hayan hervido y se pone otra vez con tomate, cebolla, pimiento verde, unas hojas de laurel, una cabeza de ajos, la sal correspondiente, dejándolo todo hervir hasta que haya cocido lo necesario.

Aparte se pone a freír un trozo de magro, a lo que se agrega tomate, cebolla cortada a trocitos finos, pimiento y bien de sal, se cubre de agua y así se deja cocer, y cuando está tierno se incorpora a las judías con un poco de azafrán y algunas especias.

Las judías con chorizo se preparan en un principio de igual forma. Luego se hace un refrito de tomate, cebolla, pimiento cortado en rodajas (cosa de medio kilo) a lo que se agrega sal y especias. De igual forma se hace con salchichas o morcilla de Ronda.

AJO ARRIBERO (plato navarro)

Desmenúzase muy fino medio kilo de bacalao, que se escogió gruescico; no hay que remojarlo.

Luego de desmenzado, se desalará colocado en un colador fino, en agua templada primero y en varias aguas frías después.

Se estruja bien con las manos para quitarle toda el agua y se seca con un paño, ha de estar muy escurrido.

Se pone una cazuela de barro al fuego y en ella a freír como una flor y media de aceite con dos dientes de ajo.

Talleres de Peletería

RIC.IND.BER

Confección Alta Peletería

GENERAL FRANCO, 8

UN ACIERTO INDISCUTIBLE



DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO: MIGUEL HORNILLOS

Murrieta, 49 Tíno, 12-29

que luego de dorados se retirarán.

Se echa el bacalao en el aceite y se rehoga durante largo rato.

Se habrá cocido aparte en una sartén hasta quedar muy reducido una lata de tomate (si hay tomate fresco, mejor), junto con una cebolla grande-cita picada muy menudo o, mejor aún, pasado por la máquina de picar carnes y verduras. Se pasa por el chino luego de muy cocido y se agrega al bacalao; se mezcla bien, se deja cocer un ratito, se prueba de sal y ya queda hecho.

Si se tiene pimientos morrones secos, se pueden agregar tres o cuatro, poniéndolos a remojar primero un rato. El ajo arriero, "ilustrado" lleva trocitos de langosta cocida mezclados con todo lo demás.

INFORMACION REGIONAL

CASTANARES DE RIOJA, 15

FUNERALES POR EL PAPA.—En la Parróquia de Nuestra Señora de la Natividad se están celebrando funerales por el alma de Su Santidad el Papa, Pío XII. La iglesia se ve muy concurrida por el vecindario, incluidos los maestros de las escuelas nacionales y los niños.

RECOLECCION.—Se está en plena recolección de la patata, que se paga al labrador a 170 el kilo las elegidas, y a 160 del surco al saco. Los caparrones, aunque muy lentamente, se recolectan, pidiéndose por los pintos y los del Pilar a 13 pesetas kilo.

LAGUNA DE CAMEROS, 15

POR SU SANTIDAD.—Se celebraron solemnes funerales por el finado Sumo Pontífice, asistiendo el Ayuntamiento y vecindario.

CAZA DE PALOMAS.—Como en años anteriores, los puntos del renombrado páso de palomas se han cubierto por cazadores de San Sebastián y Bilbao, en número superior al de los anteriores. Figuran aficionados de las Vascongadas y de Logroño y otros pueblos. Les deseamos buena suerte.

LA SIEMBRA.—Se está sembrando a toda marcha y en muy buenas condiciones.

ROSARIO DE LA AURORA.—Se celebra este mes con gran concurrencia de fieles.

PARA AMERICA.—Salto la señorita Antonia González Gómez, a la que deseamos una feliz travesía.

ALBELDA, 16

DESPEDIDA.—Inesperadamente, y para despedirse de sus familiares y amigos, pues dentro de pocos días sale para la Argentina, llegó la joven religiosa Lourdes Zorzano Ochagavía, hija del estimado labrador don Aurelio.

VIZIEROS.—Se encuentra

en su chalet la señorita María del Pilar González Gallarza, a quien acompañan las señoritas de Ortiz Ochagavía. Pasan unos días con doña Dolores Iglesias, viuda de Cabezón, sus hermanos don José María, el-to empleado de "Iberduero", y don Clemente, industrial bilbaíno, con su esposa, su encantadora hija Marisa y su hijo Amancio, éste con su bella esposa y monísima niña.

Ha regresado a Logroño la distinguida familia del ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica de esta provincia, don Angel Martínez. Ha salido para Madrid a continuar sus estudios en la Facultad de Ciencias la encantadora señorita Purita Millán.

CULTOS.—Se han encargado del culto en la ermita de la Virgen Reina, los RR. PP. Escolapios. En la misa del pasado domingo, que se ofició a las diez, el P. Mateo dedicó un emocionado recuerdo al Pontífice fallecido, solicitando una oración de las personas que iban al templo.

LOS MEJORES COMERCIANTES OBSEQUIAN A SUS CLIENTES CON CHEQUES R. E. C. USTED, ¿A QUE ESPERA?..

DELEGADO PARA CALAHORRA:

JUAN SUAREZ GARCIA

GENERALISIMO, 43, CALAHORRA (LOGROÑO)

LIQUIDACION EXISTENCIAS MOTOCICLETAS

De 50 c. c. y 125 c. c.

A PRECIO COSTO

CON PAGO EN 21 Y 36 MESES

FINANZAUTO, S. A.

Aduanetas, 5. Calas, 58.

LOGROÑO, CALAHORRA.

AGENCIA:

Jesús García y Cia.

LOGROÑO.

Afeitadoras Eléctricas Batidoras - Planchas Aspiradores - Enceradoras Cocinas de Gas "Butano"

Extenso surtido en:

E. LOPEZ ROMERO, S. L.

LA SEÑORA Doña Quiteria Pérez García (Vda. de Tiburcio Torres) Falleció ayer, a los 94 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hijos, Petra, Manuel y Eulogia; hijos políticos, Gabina Pérez y Francisco Ezquerro; nietos, biznietos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Logroño, 17 octubre 1958. Iglesia Parroquial: Santa Teresita. Funeral y Misa de Réquiem: MAÑANA, a las 8'45. Domicilio: Queipo de Llano número 52.

EL SEÑOR Don Antonio del Campo Ramirez Falleció el día 14 del actual, a los 70 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenada esposa, doña Pilar Gil Chapresto; hijos, Miguel, Antonio y Martín; hija política, doña Angeles Millán García; hermanos, don Luis y doña Sabina; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Murillo de Río Leza, 17 de octubre de 1958.

CONTABLE CAPAZ Se necesita para importante industria. Dirigirse por escrito a mano a Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.629.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LOCAL en calle Once de Junio Razon, Portugal, 21.

PISO, interesa alquilar con o sin muebles, en Logroño. Ofertas al Sr. Registrador de la Propiedad de Santo Domingo de la Calzada.

PLANTA BAJA, tomaria en arriendo, de 150 a 200 metros cuadrados, propio para industria. Razon, Nueva Rioja.

HABITACIONES, se ceden tres. Razon, Nueva Rioja.

PISO amueblado, se cede, baño y ducha. Razon, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

APRENDIZAS, se necesitan para Fábrica de Galletas "Marbú". Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.264.

OBreras de 14 a 25 años, se necesitan en Fábrica de Zapallitas. Referencia núm. 2.468. Oficina de Colocación.

EBANISTA que sepa su oficio para tienda de muebles, se precisa. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.500.

SIRVIENTA, se necesita en Calvo Sotelo 10, 5.º izqda.

APRENDIZ, se necesita para almacén de mercadería. Oficina de Colocación. Ref. núm. 2.495.

SIRVIENTA, se necesita. Razon, Nueva Rioja.

SIRVIENTA para dos personas. Muro del Carmen, 2, 4.º.

SEÑORA formal de 35 a 50 años, se necesita para cuidar casa. Razon, Nueva Rioja o en Castañares de Rioja. Angel Súañez.

MUCHACHA, se necesita sabiendo guisar. Duquesa de la Victoria, 18, 7.º izqda.

SIRVIENTA, se necesita en Adornaticos, 6, pral. izqda.

COSEADORAS de escarpín, se necesitan. Ref. núm. 2.531. Oficina de Colocación.

SIRVIENTA para matrimonio solo. Calvo Sotelo, 28, 1.º dcha.

ASISTENTA, se necesita, 3 tardes a la semana. G. Mola, 30, 1.º.

ASISTENTA para dos de familia, se necesita, bien retribuida. Razon, Nueva Rioja.

COMPRAS

GUISANTES de grano verde, compra Pedro Martínez, en Lardero. Tfno. 13.

PROJECTOR cine 8 mm., se compra. Razon, Bailen, 13, 3.º.

CILINDRO curvar chapa de 1 mm., compra. Aptdo. 303, Bilbao.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16.

PISO espléndido, se vende en Once de Junio, 18, 10 hab., servicios, despensa, répero y desván, calefacción. Verlo de 12 a 130.

DOS CASAS en calle Costanilla, de Najera, una con 2 pisos y planta baja de 100 m.2 y otra de piso y planta baja 70 m.2, con agua, vende, llaves en mano, Francisco Galarreta (alguacil).

BLAZQUEZ vende solares céntricos y en zona industrial.

OCASION: Pisos—a estrenar—cientos de 95 a 100.000 ptas. PISO de 7 hab., calefacción y baño, vista al Espolón. Solares en varios sectores. Huertas de 1 a 14. Igas., todo libre. A. Colegiado. Mola, 4, 3.º, Hernández.

PISO exentos de 95.000 ptas. en adelante. Varios solares céntricos. Piso en General Mola, orientación mediodía. Huertas de 2 a 7 Igas. Razon, Marqués de Vallejo, 6, 4.º.

TIERRA, mil cien Igas., vende, próximo capital. Cereales, pastos, casa, corrales. Con o sin maquinaria. Facilidades. Razon, director Banco Central.

TIERRA de regadío, 10 Igas., vende su dueño, Tomás García, en Cascajos, T. G.

PISO 3.º espacio, en H. Alcázar, en 125.000 ptas. Planta baja en la misma casa, en 275.000 ptas.—Todo libre. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

FINCA libre, pañada sobano, de 6 Igas., a 3 kms., con camino, en 45.000 ptas. Absténgase por teléfono. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

FINCA de 21 Igas., 6 de ellas regadío, con viña, casa y cuadras, a 1 1/2 kms., entrada coche, en 250.000 ptas. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

HUERTA de 4 Igas., con casa, cuadras, gallineros, pajar, frutales, pozo, tierra y regadío de primera, en 135.000 ptas. Otra de 4 1/2, con pozo y caseta, llaves y entrada carro. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

VENTA de pisos bonificables en Santos Ascarza, A. G., desde 90.000 a 115.000 pesetas, renta autorizada hasta 1.500 pesetas mensuales; constan de cocina, despensa, 4 hab. y baño. Verlos mañana, de 11 a 1, y tarde, de 4 a 8.

LOCAL libre muy propio negocio, chaflán 2 calles de 1.º y otro anexo ocupado, rentando 238 ptas. mensuales. Precio interesante. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

PISO entresuelo de 3 hab. y demás servicios, propio toda clase negocio, junto a la nueva estación autobuses. Precio interesante. Libre. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

PISOS exentos de 4 hab., 3 de ellas a calle, cocina espaciosas, despensa y baño, ocararios en el acto, a 119.000 ptas. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

GANADOS

TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden. Junto comita del Cristo.

REBAÑO de 108 ovejas vende Joaquín Romo, en San Vicente de la Sonsierra.

PAREJA de búfays de cuatro años, vende a toda prueba Bernardo Martínez Narro, en Calas.

CARNEROS, 160 de 2 y 3 años vende Julia Gil, en Dos Molinos de Oca.

GALLINAS, 200, para carne, vende Emilio Ruiz, en Herramélluri.

OVEJAS de todo diente, vende 27 Nicanora Martínez Ochoa, en Las Ruedas de Enciso.

OVEJAS, 95, jóvenes y 27 corderas. Tratar con Baltasar Sotillo, en Prélano.

OVEJAS, vende 55, José Sáenz, en Alberite.

MACHO de 9 años a toda prueba, por quitar la labranza, vende de Cesárea Martínez, en Hornos de Moncalvillo.

OVEJAS, 20, de 3 a 4 años, para vida, y 16 para carne, vende Luciano Izquierdo, en Santa Coloma.

DESEMPEARCO hoy, viernes, noche, terneros comedores y de leche. Calle San Adrián, 1, José Pérez. Tfno. 3256.

CORDEROS, 207, gordos, se venden. Finca "Viña de la Emperatriz", en Baños de Rioja.

VEHICULOS

REMOLQUES: Lonas y toldos. Benito Ruiz, Gral. Mola, 69, bajo Logroño, y Nájera, Tf. 40.

BOLSA DEL AUTOMOVIL Calvo Sotelo, 11, 4.º.

CAMION Chevrolet y furgoneta C-4, se venden con facilidades de pago. Sr. Navas, Miguel Villanueva, 5.

RENAULT Monacotte 11 H.P., recién reparado motor y caja cambios, bien de pintura y tapicería de cuero, vendo por adjudicación. "Seat". Avda. de Portugal 19, 1.º. Tfno. 1404.

MOBYLETTE con cuentakilómetros, se vende en buen estado. Conde de Superunda, B. entlo dcha.

TRACTOR Renault de 30 H.P., a petróleo, se vende por adquisición de otro. Razon, Hermelo Ruiz, en Villaseca de Rioja.

TRACTOR Allgaler 33 H.P., Diesel, seminuevo, a toda prueba. Tratar, Mariano del Hierro, Haro. Tfno. 389.

TRACTOR Ferguson Diesel como nuevo, a toda prueba. Tratar Mariano del Hierro, Haro. Teléfono 389.

TRACTOR Fordson Major 40 H.P., Diesel, seminuevo, a toda prueba. Tratar Mariano del Hierro, Haro. Teléfono 389.

TRACTOR David Brown 35 H.P., petróleo, a toda prueba. Tratar Mariano del Hierro, Haro. Teléfono 389.

CAMION seminuevo para seis toneladas y un camión Pegaso 165, a estrenar, se venden. Informes. Garage Ensanche, Plaza Alcázar, Pamplona.

TRACTORES disponibles a toda garantía de trabajo: Massey-Harris 44 y 37 Diesel; John-Deere 28 y 24 petróleo; Allison-Chalmers 35 y 23 petróleo; International Farmall H 28 petróleo, y Ferguson 25 inglés. Daré facilidades de pago. José Val, carretera de Zaragoza, 1, Utiela (Navarra).

MERCERIA situada en calle de primera, con gran trastienda y servicios sin dependencia. Precio interesante. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

BARBERIA, por ausencia, sin dependencia, bien situada, en espacio local, renta antigua, 3 sillones y demás accesorios completos, precio interesantísimo. Exclusivas Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

FIAT Balilla, se vende en muy buen estado. Razon, Garazo Central.

CAMION Chevrolet tipo guerra, con diferenciales, basculante, caja metálica, rueda cemele 34x7, inmejorable estado, se vende. Señor Martínez, Calle Madrid, 63, Burjaco.

DOS CARROS de varas para 2.500 kilos, buen uso, arcos, bravant y otros apéros de labranza, vende Domingo Alonso, en Hervias.

CAMIONETA 500 kilos Renault 8 H.P., recién rectificadas, ruedas buenas, se vende muy barata. José Martínez, Gral. Primo Rivera, 23.

TURISMO Ford galgo, trenos hidráulicos, tapizado y ruedas nuevas, vende Angel Santamaria, en Huércanos.

TRACTOR Massey Harris 44 H.P., Diesel, vende toda prueba Manuel Corral, en Rodeno.

CARRO de dos mil kilos, buen uso, vende Federico Nestares, en Manjarrés.

FURGONETA Fiat 11 H.P., a toda prueba, se vende o cambia por coche pequeño. Informes, Talleres Cuesta, V. de Rey, 23.

VENDO Ford 8 H.P., en perfectas condiciones. República Argentina 40, Talleres Barnerin.

LAMBRETTA totalmente equipada, Guzzi 98 c. c. y Guzzi de 65 c. c., se venden. Servicio Lambretta, Calvo Sotelo, 31.

BICICLETA caballero y radio, vende Razon, Nueva Rioja.

TRACTORES Fordson 38 H.P. de aceite pesado; Exhtein de 30 H. P., aceite pesado; volquete seminuevo hecho en Zaragoza, bravant del 1 y remolque de 5.000 kilos, vende Aurelio San Juan, Tfno. 4, en Oyón (Alava).

COCHE NIÑO moderno, gris, como nuevo, se vende. Tfno. 204, en Alredo.

PISCUTER, se vende. Razon Tfno. 3650, por las tardes.

VENTAS ATENCION: Cuellos canadienses, guantes y pieles. El Almacén Sagasta, 14.

MOTORES Geal, Murrieta, 48, Miguel Hornillos Tfno. 1229.

SIERRA de cinta de un metro, con motor acoplado, vende Perseas Echeverría Norte 1.

PAJA de alfalfa de 8.000 a 10.000 kilos, vende Jesús Cordón Ezquerro, en Pradelón.

TINOS roble americano, 5, capacidad, 36.000 litros, barricas y despachos, se venden. Razon, Blas Arizaea, Tfno. 314, Haro.

VINICULTORES: Bocoyes nuevos de roble, barricas de todos tamaños, se venden. Hijos de Echezabal, Tfno. 251, en Haro.

TURBINA "Francis" para 200 litros y 10 metros de salto con su válvula compuerta y 12 metros de tubería de chapa de hierro de 400 mm. diámetro, vende Manuel Sagasta, en Villamediana de Iruya.

MEDIDOR aceite y molinillo de café eléctrico, todo nuevo. Sonsierra, Tfno. 1120.

OCASION: Grupo moto-bomba con su bancada y motor Geal de 4 H.P., a 1.400 r. p. m., se vende sin estrenar. Razon, "Alas", publicidad.

GAMAS de 90, se venden. Quijano de Llano, 49, 2.º dcha.

PUERTA 250 x 150, fuerte, como nueva, vende Victor Cordón, en Arnedo.

VINAGRE, 2.000 litros, vende Francisco Martínez García, en Mendavia (Navarra).

VARIOS

ZURCIDORA y tejedora. Caplán Cortés, 3, 3.º izqda. 1.º p.

CLASES particulares por catedrático Ciencias, jubilado. Avenida Navarra, 12, 3.º izqda.

SE TRILLA alfalfa detrás de la plaza de toros.

APORTARIA capital y colaboración en finca de regadío productiva, o bien compraria. Informes, Calvo Sotelo, 16, 1.º izqda.

CLASES de Latín y Griego. Informes, Nueva Rioja.

AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

La Actualidad en el Extranjero

Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada)

Los partidos vuelven a la vida

GUERRA DIPLOMATICA ENTRE EL CAIRO Y TUNEZ: BURGUBA, SOLO, FRENTE A LOS ARABES



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

Los partidos políticos vuelven a la vida. Y ya es milagro que también, después de que recibieran aquel terrible asalto del Foro de Argel...

TUNEZ, el antiguo protectorado de Francia, pasa por una fase de fuerte crisis. Se encuentra Burguba solo frente a todos los árabes...

Burguba está convencido de que es el Cairo su más fuerte adversario y no le faltan razones, pues las amenazas de que los egipcios le hacen objeto en sus emisiones...

ESA CRISIS, YA VIEJA, estuvo a punto de resolverse recientemente en la Liga Árabe. Llegó allí Túnez después de su reciente adhesión...

pronto, la potencia más influyente. Cara a cara los dos países, El Cairo se llevó todos los votos, hasta el de Marruecos...

Burguba tendrá que buscar apoyo en Occidente y esto lo hará con algún nuevo, el forastero una mañana, después del desayuno, pide la cuenta...

JAVIER DE EQUA

Más aclamado que Churchill

LOS CONSERVADORES MUESTRAN SINGULAR ENTUSIASMO POR SU «PREMIER» Y MALTRATAN CON UNA DUREZA, CALIFICADA DE BRUTAL POR MAC MILLAN, A SUS MISMOS ADVERSARIOS



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)

Los conservadores han estado reunidos en Blackpool. Y por cierto que han mostrado por su joven premier un entusiasmo...

Después, el optimismo a veces parece exagerado. Quieren asegurar a todos los obreros un retroceso que equivale a la mitad del salario...

Después de los conservadores, los liberales y los laboristas. Cuando éstos lleguen, los ingleses votarán movidos por las circunstancias del momento...

LOPEZ MAC MILLAN

¿Cuál pudiera ser la suerte de un segundo «Pioneer»?

RESOLUCIONES EXACTAS A LAS OCHO CUESTIONES QUE PRESENTAN LOS COHETES A LA LUNA



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

Mac Millan ha perdido el tren al no proceder a nuevas elecciones generales ya que en esta ocasión los laboristas están decepcionados...

Después, el optimismo a veces parece exagerado. Quieren asegurar a todos los obreros un retroceso que equivale a la mitad del salario...

Después de los conservadores, los liberales y los laboristas. Cuando éstos lleguen, los ingleses votarán movidos por las circunstancias del momento...

LOPEZ MAC MILLAN

¿CUALES ERAN LAS FINALIDADES EXACTAS DEL «PIONEER»? El «Pioneer» era como un verdadero laboratorio trasladado a los espacios intersticiales...

¿A QUE SE DEBE ESA PRONTA CAIDA? A un error de cálculo sobre la velocidad inicial que necesitaba para escapar totalmente de la atracción terrestre...

¿QUE ALTURA ALCANZO ESTE COHETE? Por lo pronto, llegó a alturas nunca sospechadas: el domingo a la mañana estaba en su zenit...

¿QUE SE HA ALCANZADO CON ESTE ENSAYO? En cifras exactas, y valiéndose de los cálculos del profesor Lowell...

¿QUE SE HA ALCANZADO CON ESTE ENSAYO? Hemos sabido igualmente que la barrera cósmica es una leyenda...

¿QUE PROBABILIDADES TENDRIA UN «PIONEER 2»? Muy grandes. Los técnicos de Calaveras creen poder lograr alcanzar una velocidad de más de 10.000 kilómetros por hora...

¿QUE PROBABILIDADES TENDRIA UN «PIONEER 2»? Seguro que en el cuento primitivo el viajero, que viaja a pie, vierte los nueve cafés en su cantimplora...

¿QUE PROBABILIDADES TENDRIA UN «PIONEER 2»? ¡Queden con Dios! (Es una exclusiva de "Sercor". Prohibida la reproducción)

NUEVE CAFES

Por NOEL CLARASO

Es mentira, porque dos personas distintas me lo han contado, las dos poniéndose como protagonistas. Acaso ambos lo han tomado de alguna vieja versión que desconozco...

—Nueve días a nueve duros, ochenta y un duros, más siete pesetas diarias del desayuno, sesenta y tres pesetas, en total 468 pesetas.

—Pero, vamos a ver, señora. Usted me dijo nueve duros todo comprendido. ¿No era con desayuno incluido?

—Con desayuno de café, no días de tortilla. —Lo dan sólo el café? —Con leche y pollo.

—Pero yo no he tomado el café ni la leche ni el pollo. Si me cuenta las tortillas aparte, me ha de descontar los cafés que no he tomado.

—Es que no tenemos costumbre de descontar. ¡Por un café...! —Lo mismo podría decir yo: ¡Por una tortilla...! No me parece justo. Dígame: Si me hubiese tomado el café y además la tortilla, ¿qué me habría cobrado por ella?

—Igual. —Pues, me deben los cafés. Pagaré lo que me piden, pero ustedes me servirán ahora los nueve cafés que me deben.

La dueña, sin más discusión, entra en la cocina y ordena que se preparen nueve cafés

ULTIMA HORA

El primado de Checoslovaquia gravemente enfermo

VIENA, 16.—El primado de Checoslovaquia, arzobispo Josef Beran, de Praga, se encuentra gravemente enfermo en el hospital de la prisión de Ceske Budejovice...

¿Cuál pudiera ser la suerte de un segundo «Pioneer»?

RESOLUCIONES EXACTAS A LAS OCHO CUESTIONES QUE PRESENTAN LOS COHETES A LA LUNA

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

Mac Millan ha perdido el tren al no proceder a nuevas elecciones generales ya que en esta ocasión los laboristas están decepcionados...

Después, el optimismo a veces parece exagerado. Quieren asegurar a todos los obreros un retroceso que equivale a la mitad del salario...

Después de los conservadores, los liberales y los laboristas. Cuando éstos lleguen, los ingleses votarán movidos por las circunstancias del momento...

LOPEZ MAC MILLAN

¿CUALES ERAN LAS FINALIDADES EXACTAS DEL «PIONEER»? El «Pioneer» era como un verdadero laboratorio trasladado a los espacios intersticiales...

¿A QUE SE DEBE ESA PRONTA CAIDA? A un error de cálculo sobre la velocidad inicial que necesitaba para escapar totalmente de la atracción terrestre...

¿QUE ALTURA ALCANZO ESTE COHETE? Por lo pronto, llegó a alturas nunca sospechadas: el domingo a la mañana estaba en su zenit...

¿QUE SE HA ALCANZADO CON ESTE ENSAYO? En cifras exactas, y valiéndose de los cálculos del profesor Lowell...

¿QUE SE HA ALCANZADO CON ESTE ENSAYO? Hemos sabido igualmente que la barrera cósmica es una leyenda...

¿QUE PROBABILIDADES TENDRIA UN «PIONEER 2»? Muy grandes. Los técnicos de Calaveras creen poder lograr alcanzar una velocidad de más de 10.000 kilómetros por hora...

¿QUE PROBABILIDADES TENDRIA UN «PIONEER 2»? Seguro que en el cuento primitivo el viajero, que viaja a pie, vierte los nueve cafés en su cantimplora...

¿QUE PROBABILIDADES TENDRIA UN «PIONEER 2»? ¡Queden con Dios! (Es una exclusiva de "Sercor". Prohibida la reproducción)

LA ENERGIA POR FUSION SERA BARATISIMA... DENTRO DE VEINTE AÑOS LAS FIESTAS DE ZARAGOZA, VISTAS DESDE MADRID, POR TELEVISION REVUELO EN EL HOTEL CASTELLANA HILTON



científica y técnicamente, el aprovechamiento pacífico de la energía nuclear está ya casi dominado. Lo que hace falta es conseguir su abaratamiento...

Por primera vez, la Televisión Española ha realizado transmisiones desde fuera de Madrid. Estos primeros ensayos han trasladado a las pantallas de los receptores madrileños...

Por falta de organización de la productora de la película, los reporteros esperaron en vano...

Pío XII ante la Ciencia

(Viene de la primera página)

le dan vértigo, otras lo exaltan haciéndole dar pasos, aun en el mismo camino de la Ciencia, más gigantescos que los movimientos regulares de los planetas...

Y el Papa ha expuesto también con toda claridad los peligros del avance científico: "En manos de los hombres, la Ciencia puede cambiarse en espada de dos filos, que sana o mata..."

«Mal argumentaría quien de nuestras palabras contra el materialismo del último siglo y del tiempo presente detestara una condenación del progreso técnico. No. Nos condenamos lo que es don de Dios, quien así como nos hace surgir el pan de las parcelas de la tierra, así en los días de la creación del mundo escondió en las entrañas más profundas del suelo tesoros de fuego, de metales, de piedras preciosas...

«Estas dos fuerzas determinaron también esas actividades de Su Santidad en el campo del desarrollo científico: la verdad, libremente buscada; las conquistas de la inteligencia al servicio del bien de todos los hombres.

En el limpo afán de la verdad crece y da fruto la libertad; no es éste el momento de mostrar tantos casos de catástrofe hundimiento de una libertad proclamada con alarde por sus exterminadores y tergiversado res...